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Tanllgypolitika.
Debrecen, október 22.

Az 1868. évi tanügyi törvény 
fokiozásán túlvagyunk, de még min­
dég messze vagyunk attól, hogy tan- 
ügypolitikánk, a magyar nemzeti ál­
lameszme, megtestesítését elérje. Ott 
van a kisdedóvó törvény végrehajtat­
ni Ott vannak a különösen a gö- 
rög kath. felekezeti iskolák tömegesen, 
melyekben a magyar-nyelv tanítása:
„Nesze'semmi Jogd meg jól“.

Már a kiindulás is helytelen volt. 
Gr Csákitól kezdve, különösen Szath- 
máry inieitiviájából a nemzetiségi vidé­
keken létesítették az állami iskolákat 
és csak elszórtan a tősgyökeres vidé
kok 611 e

Theória az, hogy a nemzetiségi 
vidékek magyarosításával karöltve a 
hazának hü polgárokat szerezzünk 
Praxis az, hogy a kultúra terjedéséve 
saját fejünkre gyűjtjük az eleven sze­
net (ott a nemzetiségi vidéken), ügy 
állunk tehát, hogy a magyar tanügy- 
polilikáért áldozott milliók jó részt 
sarba vannak tapodva. Példákkal is 
igazolhatjuk. Ugyanis Vaskóim úgy a 
gór. kath. mint a gör. kath. egyház

fenntartotta nyomorúságos iskoláját és 
az állami iskolába 7 mond, hét gyer­
mek járt összesen. Wlassicsnak jutott 
eszébe, hogy a magyar elemnek is 
lóna alá tartsa kezét. így nyert a ma­
gyar alföld is valamennyi állami nép­
iskolát.

De még mindig távol vagyunk a 
céltól. Népiskoláink tanterve, célja 
mind a magas régiókban röpkéd. Az 
ismeretek tárházává teszük a népisko 
iákat, feledve azt, hogy a népiskolának 
célja csak az elemi ismeretek nyújtása 

mellett nyomom, szomorú, anyagi 
tekintetekben teljesen megtört tanító-

anyagi tekintetben ugyanazon színvo­
nalon áll, mint barmainak pásztora!

És most tárgyunkhoz értünk.
Ma az elemi iskolai osztályokat 

nem számítva, legalább 8 évi küzde­
lemmel szerzi meg a tanító a tanítói 
oklevelét.

A legtöbb cssk 800 koronás fize­
tésű állomásra jut.

A természet törvényei szerint csa­
ládot alkot; alkotja pedig a két gyer­
mek rendszer ismerete nélkül. Maga­
sabb egyházi s állami hivatalnokok 
lettek özvegyekké, szerencsétlenekké, s 
gyermekeik árvákká, épen azért, mert

Sággal nem lehet nemzeti politikát a gyermek bőséget nejök mestersége- 
munkálni. Ezek a mi tanügyi politi-! sen megakadályozni akarták, 
kánk csődjének okai. | A tanítói státusban még erre

Hát kérdezem, és minden jelle- példa nem volt. 
mes, gondolkozni tudó embertől kér-) S mivel honorálja ezt az állam ? 
dezem, hogy van e abban öröme, ha Mivel honorálja küzdelmeit, szenve- 
Istentöl nyert legdrágább kincsét, gyér-1 dóséit ?
mekét az iskolai terhek nyűge alatt, 
senyvedni látja; ha látja azt, hogy 
korát, ismeretkörét meghaladó dolgok­
kal terhelik, mi miatt testileg salnyul, 
szellemileg butul.

Kérdezem a müveit lelkű szülőt, 
összefér e az méltányossága érzetével, 
hogy szeretett gyermekének tanítója

Az asszony.
Irta: Fabritzkj Antal.

Másfél év óta nem láttam az asz 
szouyt. á kkor láttam először s azóta o t 
él a képe a szivemben, Most újra eljöt­
tem, most már nein csak látni akartam, 
hanem hallani is. Megsimogatni bársonyos 
puha kis kezét b elmondani mind azt, ami 
a lelkemct gyötri.

Lassú, vontatott léptekkel mentem 
végig a néptelen, szűk utcában. Vastag 
talpú amerikai cipőm végig kopogott a 
kövezeten, fellármázva a kis szűk utca 
végtelen nagy csendjét. Itt-ott egy 
esi nj&í arcot láttam az ablakban Most 
nem törődtem velük, csak mentem lassú, 
egyforma lépésekkel. Aztán csak ott áll­
tam, ahol másfél év előtt Az asszony ab­
laka nyitva, látom o majd őt. Vártam soká, 
szinte mozdulatlanul.

És láttam az asszonyt. Olyan volt, 
mint a milyennek sok álmatlan éjszakán 
láttam. Szép, mint a bűnbe esett Mag­
dolna. A fákról lassan hullottak a sárgult 
falevelek. Minden oly kihalt, oly szomorú, 
oly élettelen. Csak az az égő vörös pon-

Valóban csudálatra méltó szűk 
látkörüség 1

A magyar néptanítói karnak nincs 
másban reménysége, bizodalma, mint 
a magyar társadalom műveltebb osz­
tályában. Ettől várja helyzetének javí­
tását. És méltán várja.

Egyházi és állami felsöbbségei-

gyolás asszony ott az ablakban, csak az 
emlékeztet az elmúlt tavaszra.

Tavasz volt akkor is, mikor először 
láttam. És most ősz van, csúnya hideg 
ősz. Látom az asszonyt. Előbbre lépek. 
Megismer. Biccent a fejével, aztán vissza­
húzódik. Nem látom többé. Fázva huzom 
összébb kabátomat s járok újra fel, alá az 
ablaka alatt. Soká, szakadatlanul, órák- 
hosszán át. Néha úgy érzem, hogy a le- 
boosátott függöny mögül reám szegeződik 
két ragyogó szem. Aztán csak járom to­
vább az utoát . . •

*

Ott vagyok megint az ablaka alatt. 
Minden utam csak arra vezet. Ott ül az 
ablakban. Rajtam érzem a tekintetet Az 
arca oly hideg. Szinte felsír a lelkem, 
miért éppen ez az asszony ? De azért csak 
egyre járok az ablaka alatt. Beszél nőm 
kell vele mindenáron s aztán újra el in­
nen, messzire, nagyon messzire. Vissza 
sem jönni ide soha, soha. Beszélnem kell 
vele mindenképen. Merész leszek, megkí­
sérlem.

Befordulok az utcasarkon. A zsebem

ben egy régi ujságlap. Reárajzolom nagy 
vastag betűkkel: „Könyörgöm, csak egy 
szót.“ Megállók az ablaka alatt. Lassan 
előhúzom az újságot. Teszem, mintha ol­
vasnék, de azért úgy tartom a lapot, hogy 
az asszony ott fent elolvashatja. Egy-kót 
percig mozdulatlanul állok, aztán felnézek 
az asszonyhoz. Mosolyog, kinyitja az ab­
lakot s leszól hozzám :

— Legyen okos.
Hideg, szívtelen teremtés. Látja, hogy 

nincs egy percnyi nyugtom sem s igy be­
szél. Most már azért sem. Gyorsan járok 
fel, alá e egyre nézem, bámulom az asz- 
szonyt. Belső tűz emészt. Már nem is va­
gyok ura az akaratomnak. Legyen okos, 
mondta az asszony. Nem, azért sem. Most 
már ón is beszélek. Egy egy szót mon­
dok «sak.

Maga szívtelen . . . rossz ...
Látom az arcát, azt a szép, de hi­

deg arcot. Kiabálni szeretnék, brutális 
tudnék lenni, megaláznám az egész utca 
előtt. Csak azért, mert gyűlölöm . . . mert 
szeretem ...

Aztán hallom újra a hangját, amint 
remegve mondja: ___

----í----- ÍT mm Iwt Értesítem a n. ó. közönséget hogy Főtér 44. ez.,CZimft 1S3EM5E Ujfalussyházban évek óta fennálló Mande és
liflP » ™rsa.fóie czipőüzletet átvettem és a dús válasz-

• téfcu legszebb czipőárukat a legjgbb minőségben
titmuleitos olcsó árakban fogom árusítani. —

Menyasszonyi kelengyék
Fried Henrik
Piaos-uteza 44. •BÉm.v 

óriási választékban meglepő oloeó árakban
Klein és Gelbmann

^ czégnél, Kiatemplommal szemben. <•
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nek üres ígéreteivel már torkig van a 
magyar tanítóság.

Ezekben hinni, remélni már nem 
tud. Mozduljon meg tehát a társada­
lom, az összeköttetések révén, esetleg 
népgyüléseken adji jelét annak, hogy 
a tanítóság érdekét a szivén viseli.

Kell-e ezt a kívánságot okada-
tolni. , ...

Van-e oly közhivatalnok- aki be 
ne látná, speciáliter Debrecenben azt, 
hogy családot fent tartani, hivatalos 
kötelességet híven teljesíteni, nyo­
masztó anyagi viszonyok között, ö’sz- 
szetört szívvel és lélekkel, 600 fort-os 
fizetés mellett teljesen lehetetlen.

Nos, lehet-e, szabad-e csudálkozni 
azon, ha a tanítóság nagy része a 
szociálizmus karjaiba veti magát, attól 
remélve helyzetének javítását.

Lehet-e, szabad-e csudálkozni azon, 
ha a tanítóság visszavonulni készül 
minden társadalmi tevékenységtől.

Persze elleneink ezt kicsinyes el­
lenvetésnek tekinthetik. Debrecenben 
nem is ütve nagy hézagot; de nézzük 
csak a falukat, a járási székhelyekét ; 
mi lenne akkor kulturális szempont­
ból, ha minden tanító vissza vonulna 
a köztéren való szerepléstől.

De beszéljünk magyarán. A füg­
getlenségi körnek tisztviselői karában, 
továbbá a polgári körben, a tisztvise­
lők körében és a különféle dalefyesü- 
letekben —- mindenütt számbevehető, 
évtizedes szolgálatokat teljesítenek a 
tanítók. Hát vajon níncs-e itt az ideje 
már, hogy működésűk elismerést nyer­
jen ?

Nem frázist, hanem kenyeret ké­
rünk mélyen tisztelt társadalom ! Ve

gye ezt tudomásul közelebbről a deb- 
rccani Nagytiszteleti és Tekintetes Pres­
bitérium 1

A t. Ház Rákócziért.
A képvíeelöház ülése.

— Express tudósító*. —
Budapest, okt. 22.

Elnök Justh Gyula : Üres ház előtt 
nyitotta meg az elnök az ülést. Alig van 
jelen 15-20 képviselő. Csak a miniszte­
rek nagyobbik része van itt már az ülés 
elején és élénken tárgyalnak a köréjük 
gyűlt képviselőkkel. A képviselők távol- 
maradása nagy visszatetszést kelt, te 
kintve, hogy ma van a Ház egyik legun 
nepélyesehb ülése a Rákóczi Ferenc és 
bujdosó társai hamvainak hazahozatalá­
ról szóló törvényjavaslat tárgyalása.

Elnök : Bemutatja Borsodvármegye 
meghívását a Szemere Bertalan szobrának 
ünnepélyes leleplezésére. Elnök indítvány- 
nyára a képvisolőház képvisoltöti magát 
és a szoborra koszorút helyez.

Bizony Ákos az igazságügyi bizott­
ság előadója beterjeszti az igazságügyi 
nzottság jelentését Rákóczi és társainak 
hazahozatalára szóló törvényjavaslatról. 
A bizottság nevében kéri annak egyhan­
gú elfogadását. Az ő nagy érdemeiket 
szükségtelen neki méltatni be van az 
Írva minden magyar szivébe. (Éljenzés.)

Elnök felteszi a kérdést elfogadja a 
Ház a törvényjavaslatot ? A Ház ebben a 
pillanatban mint egy ember feláll és ün 
nepélyesen emelt hangon kiáltja : Elfo­
gadjuk 1 Elfogadjuk 1 Ezután következett 
a törvényjavaslat pontonkénti tárgyalása. 
A Ház minden pontját a javaslatnak a 
cormány által beterjesztett formában egy- 
íangulag elfogadja. (Éljenzés.)

Következett a bizottságokban hiány­
zó tagok megválasztása és pedig válasz­
tatott az 5-ik bíráló bizottságba 1 tag : 
Barabás Béla, a gazdasági biz. 1 tag :

Nagy György. Közoktatásügyi biz. 1. tag. 
Igazságügyi biss. tag. Nagy Emil., Közié- 
kedésügyi biz. 1 tag Ováry Ferenc. Men­
telmi biz. 2 tág Héderváry Lehel és Má 
riássy Mihály. Zárszámadás vizsgáló biz. 
1 tag Búza Barna.

Mivel a horvát képviselők nem bír­
nak szavazati joggal a közoktatásügyi bi­
zottságban, újabb szavazást rendeltek el 
s ezen időre a horvát képviselők kivonul­
tak. A szavazás névszerint történt és a 
harmadszori névsorolvasása után kihirdet­
ték az eredményt.

— Nem, ez nem lehet. Jöjjön be 
léposőházba . . . de csak egy" percre . .

Jól hallottam, igy mondta. Besurra 
nők a kapun, a ott állok előtte, levett ka­
lappal a kezemben. Nincs, nincs egy sza­
vam sem, pedig mennyit tudnék beszólni 
Az asszony gyorsan, izgatottan beszél:

— őrültség. Mit akar? Tőnkre tesz 
Nem, ez nem mehet igy tovább. Lássa 
most is jöhet az uram. Legyen okos 
Menjen, menjen ...

Most már a régi vagyok. Már tu­
dok én is beszólni.

— Jó, elmegyek, hanem tudja meg 
szeretem. Őrülten szeretem. Másfél év óta 
amióta először láttam.

Mindenre csak egy a válasza :
— Menjen, menjen ...
— Jó, megyek. Nem irok többé, 

nem jövök többé. Holnap reggel már úgy, 
is elutazom. Csak egyetlen egyszer be­
szélhetnék önnel . . . Hisz annyi a mon­
dani valóm. Aztán nem is akarom többé 
látni. Visszaküldöm a leveleit.

Fél tőlem, látom, érzem. Erőssé tesz 
ez a tudat, Nevetve kérdem :

— Akarja ?
— Menjen — s azzal bucsuzásra 

nyújtja kezét. Újra kint vagyok az utcán.

Megrabolja

Az iparfejlesztési törvény.
Következett a hazai iparfejlesztésről 

szóló törvényjavaslat tárgyalása.
Lengyel Zoltán: A horvát képvise 

lök felszólalásaival foglalkozik, akik nem 
azonosítják magukat a törvénynye'. Hely­
teleníti ezt a meglepetósszerü támadást és 
azt állítja, hogy az uj korszakban a hor- 
vát miniszternek talán más dolga is van, 
mint régente mikor a bársonyszékben át­
szunyókálták az üléseket. A horvát mi­
niszternek kötelessége lett volna keresni 
a kontaktust a horvát képviselőkkel és 
kívánságaikat már a bizottságokban elő 
adni, Horvátország és Magyarország közt 
az érintkezést közvetíteni, s nem lett 
volna szabad engedni, az ilyen meglepe­
tést. (Helyeslés.) Áttér a büntető törvény- 
könyv helytelen paragrafusaira, mely egy 
millió elsikkasztót a legenyhébb bünte­
téssel sújt, mig egy felsógsórtőre a leg­
nagyobb büntetést méri. Mig az ilyen 
törvénycikkek érvényben vannak, addig az 
ipar és keréskedelem nem fejlődhet, mert 
ezen a téren is nagyon sok törvény van, 
mely eltörlésre, illetve ujjáalkotásra szo­
rul. Bemutat egy nemzeti szinü tulipánt, 
mely egy német gyárban készült magyar 
cégér alatt. Mig ilyen esetek elfordulnak 
és a törvény nem védi meg a magyar 
ipart, addig nem lehet életképes ipar 
Magyarországon. Elítéli a magyar nemes­
séget, mely a magyar ipart nem pártolja 
és alávaló pályának tartja. Elmondja, 
hogy a magyar apa inkább orvosnak, 
ügyvédnek adja oda a fiát, mert nem 
tartja úri foglalkozásnak az ipari és kereske­
delmi pályát. Ö elismeri, hogy az ügyvédi 
és orvosi pálya is elég tisztességes pálya, 
(nagy derültség) de sajnos, nem olyan 
jól jövedelmező, mint az ipari és keres­
kedelmi pálya. A magyar inkább szük­
séget szenved, semhogy ipari pályára 
lépjen, mert viaskodni akar. Hivatkozik 
Angolországra, ahol a munkát épp olyan 
úri foglalkozásnak tartják, mint az ügy­
védit, vagy orvosit. Majd áttér a sajtó­
ügyre. Hibáztatja a sajtót, hogy idegen 
iparcikkeknek hirdetését elfogadja, bze- 
riute meg kell vonni az olyan laptól a 
szubvenciót, moly idegen iparcikkek hir­
detését elfogadja. (Haragosan.)

Ez ütmáry Mór: Hát kik kapnak szub­
venciót? nevezze meg 1

Lengyel Zoltán : Már egyszer meg 
akartam mondani a t. képviselőtársamnak, 
de azt mondta, hogy nem kiváncsi rá. 
Nohát én mégegyszer nem mondom el, 
nehogy m gint azt válaszolja. De atlerek 
az iparfejlesztésre. ....

Felkiáltások : Ez már beszéd. Mind­
járt ennél kellett volna kezdeni 1

Lengyel Zoltán : Nekünk arra kon 
törekednünk elsősorban, hogy szabad Ma­
gyarország legyen s nem, hogy jó csizmá­
kat csináljunk. Első a magyar államiság. 
Azt teremtsük meg, a többi magától jön. 
De mig u magyar ipart és kereskedelmet

önmagát aí ki bevásáriási"szük- KELLNER Ág WlTT’^.r«^"
ségletét ruházati czikkekben nem IVtliLHEll BO UM I zábanCsap 
utcza 22. szám alatt szerzi be. — Az üzlet égé ezen ujj áruval van fel­
szerelve. - Az árak elismert olcsók.

Reggel van. A kocsi lassú döcögős­
sel visz a pályahíz felé. elmegyek hát. 
Talán örökre. És a szivem még jobban 
fáj, mint az előtt. Eh! végre is ez az asz- 
szony csak játékszernek tart. Erős leszek.
A fülembe cseng : „Legyen okos.11

A pályaudvaron tolong a sok em­
ber. Sietek, kicsit későn érkeztem, körül­
nézek s megállók egy percre. Aztán fu 
tok, rohanok egy kocsi felé. Ott áll az 
ajtajában az asszony. Mosolyog. Felém 
int, édesen, szépen, szerelmesen. Odaro­
hanok, felugróm a lépcsőn. Aztán újra 
megállók. Az asszony ott áll előttem. 
Tudom, látom, hogy ő az és még sem tu­
dom hinni. Nevet, édesen csengő a ka­
cagása. Feleszmélek, hát ez még sem 
álom, oz valóság. Közelebb lép hozzám. 
Nevetve mondá :

— Én is utazom . . . Egyedül . . . 
A szivem oly őrülten zakatol. Alig 

találok szavakat. Megfogom az asszony 
kezét. Csókolom egyre, aztán csak odabo 
rulok elé. Csókolom a kezét, a ruháját, 
apró kis cipőit. Mindenütt, ahol csak érem 
Mennyit szenvedtem, amig ide értem. 
Szinte eszeveszetten, boldogan súgom :

— Te édes ... Te jó ... - Te 
drága . . . _______
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németek, németül végzik, addig hiábavaló 
minden kísérlet. Ez az állapot csak itt 
fordulhat elő. Amerikában angol lesz a 
beözönlő magyarokból, mert máskép nem 
boldogulhat, mig az ide beözönlő német 
vállalkozók nemcsak hogy bejönnek va­
dont gyűjteni, de magukkal hoznak ezer 
5: ezer idegen munkást, akik kiveszik a 
magyar ember szájából a kenyeret. Meg­
említi aztán, hogy egy cseh gyáros León 
Győrbe ócska gépeket szállít, ho.ott ez a
Kyár szubvenciót kap.

Közbeszólások a horvát padokról : 
Tessék azt a miniszternek mondani.

Lengyel Zoltán : A miniszter nem 
lehet felelős azért, ami 1936 előtt történt.

Kossuth Ferenc : Nem, de azért saj­
nálom, hogy itt neveket egyéneket említ.

nagyon sajnálom.
Lengyel Zoltán: folytatja beszedet 

Leónról, mire Kossuth miniszter ezt a meg­
jegyzést j ^ netn a Házban s

igv nem védheti meg magát a gyanúsí­
tások ellen. Azért szólok én helyette.

minisztert bízza meg, hogy a delegá- 
dóban a közös költségvetést kép­
viselje.

Komoly jelöltek Szögyén Marich 
László berlini nagykövet, Aehrenthal 
szentpétervári nagykövet és Memds- 
dorf Albert gróf londoni nagykövet. 

Becs, okt. 22. Aehrenthal báró

Zilahy Gyula a névsort olvasta tel 
s a bizottság igy tett megjegyzéseket 
egyesekre.

Márk Endre kérdi, hogy mi van a 
zenekarral ?

Zilahy kijelenti, hogy a zenekar

Oláh Károly bemutatja az országos 
zeneogyesület levelét, a mely arról szól,
1 íi* in____ rzííoV»T7

Goluchovszky nem külügy­
miniszter.

A nemzeti kormány diadala.

A király elfogadta Goluehovazky 
lemondását.

- Távirati tudósító«. —
Budapest, okt

Becs, okt. 22. Aehrenthal báró ^ogy csellistát nem zserződtethet Zilahy 
pétervári nagykövet ideérkezett, de 1 társulatához. Majd kéri, hogy előbb az 
még eddig nem kapott meghívást a'újonnan szerződtetett tagokról mondjon a 
királyhoz. bizottság véleményt.

., , . Komlóssy Arthur: Nóvszerint nem
Az utoclOK. lehet kritizálni a színészeket és szinósz-

Bécsből jelentik: A Montags Revue nőket, mert ez kellemetlen volna a tá­
rnái számában a következőket írja : Auszt-gokra. Régi szokás ez. Inkább a szerep- 
ria törvényes tényezőinek szavát meg sem kört nevezzük meg, hogy a betöltésével 
hallgatták, Magyarország szava elég volt meg vagyunk-e elégedve, 
ahhoz, hogy Goluchovszkit távozásra kény- j Vecsey Imre: Ki kell jelentenünk, 
szentse. Ennél a dolognál semmi sem bi- hogy ki felel meg az uj tagok közül, 
zonyitja jobban a mostani viszonyok tart- mert igen tág fogalom az, hogy a szerep­
hatatlanságát. A legelső közös miniszter kör be van e töltve, vagy nines ? 
sorsa eldől, a nélkül, hogy Ausztriát még j oiá/i Károly szerint neveket szük- 
osak meg is kérdeznék. Még a delegációk B£ge8 említeni, mert Zilahynak tudnia 
összeülését sem várják be, a hol a távozó kell magát mfhez tartani, hogy melyik 
miniszternek a védekezésre alkalma nyílt müvész felel meg a debreceni színház 
volna. i 'nívójának.

I Lodonból jelentik nekünk : Teljesen, Márk Endre : Első sorban az uj ta*
I megbízható értesülések szerint az itteni go]iról szól Bay László szép hangú tag, 
mértékadó korok semmit sem tudnak de játszani nem" tud. Bérezi ügyes színész, 
arról, hogy Memsdorf gróf londoni nagy- gzalay Gyula tenoristáról nem mondhat 
követ ki volna szemelve a magyar-oszt- véleményt, mert nem látta még nagy 
rák külügyi hivatal vezetői állására. Ide- szer6pben.
érkezett hirelc szerint igaz ugyan, hogy ( Qjáh Károly kijelenti, hogy látta
a magyarországi függetlenségi párt óhajtja M .gzj„oten igen jó hangú ember és 
Memsdorf grófnak külügyminiszterré való másod tonorÍBtB szerepkö-
kinevezéiét, de az ő jelölője már azért réu®k
sem jöhet komolyan figyejembe, mert Zihxhy. Bocsánat én Szalayt elsőA szombati audiencia döntö be I SBeé™ b^^nagy TulyT Ä hogy! , j i("zf£ 3g£

folyású volt. Wekerle miniszterelnök Memsdorf gróf mostani állásában megma- jen u ®u™®.dlmeglátja a bizottság, hogy 
határozott fellépése meggyőzte az ural- radjon. , is olyan. íviaju g j
kodót, hogy Golnchovszky hivatalba
maradása lehetetlenné vált Magyaror­
szág szempontjából.

A király döntött, Goluchovszky a 
magyar nemzet legádázabb ellensége 
elhagyta helyét.

Hatalmas diadal ez, a melynek 
óriási értékét már az első pillanatban

A szmügyi bizottság ülése.
Milyen a színtársulat.

— Saját tudósítónktól. —
Debrecen, okt. 22.

Debrecen város szinügyi bízott-UlltiOl ti tOUOl UJUX ----  1 ------ O J
érzi a nemzet. A magyar nemzeti as- sága ma délután ülést tartott, 
pirációk gonosz kezű ördögének távo- Az ülésen a színház apró-cseprö 
zása teremti meg a várva-várt igazi ügyeivel foglalkoztak. Az érdeklődés 
uj korszakot. nem volt valami nagy. A bizottsági

A teljes diadalról tudósítónk a tagok közül alig voltak jelen négyen 
kővetkezőket távirja: az ülésen. Persze első sorban a szin-

Goluchovszky nem külügyminisz- társulat uj tagjai felett mondott birá- 
ter többé. A király tegnap délután 1 hatot a bizottság. Általánosságban ki­
órakor fogadta a távozó külügyminisz- mondották, hogy a társulat teljes meg­
tért, mely alkalommal Goluohovszky elégedésre tölti be hivatását. Némi 
formaazerüen beadta lemondd- kifogásokat tett a bizottság s a hiányok 
adt, melyet a király elfogadott, pótlására felhívta az igazgatóságot. 
Fentartván magának elhatározását. I az ülésről részletes tudósításunk a 

Goluchovszky lemondását azzal következő: 
indokolta meg, hogy a közköltségvetés Az uj tagok,
elfogadása elé a magyar delegációban Vecsey Imre kijelentette, hogy a 
nehézségeket gördítenének. mai ülést azért hívta össze, hogy a tár-

A kihallgatás Schönbrunnban volt, sulat felett kritikát gyakoroljon.
mert a király egész nap nem jött a Oláh Károly előterjeszti hogy az vy
n„r„ha tagok közül Lónyai Piroskát, bzalay
nurgoa. avulót Vida Ilonát lehet említőm, mert

Az uj külügyminiszter kinevezés$6 > ^ nem müködtek Debrecenben.
a legközelebbi napokban meg fog tor-U többiek Árkosai, Hahnel, Bérezi régi 
ténni. Nincs kizárva, hogy egyelőre Lgmerösei a közönségnek. Lukács Juliskát 
csak provizórium fog beállani és hogy nem említi, mert már a múlt szezonban 
a király Burián báró közös pénzügy-1 is szerződött tag volt.

is olyan. Majd meglátja a bizottság, hogy 
Szalay megfelel a s orepei követelmó- 

I nyeinek.
I Komlóssy Dezső : Csinos hangja van.

Márk Endre: Hát majd későbben 
j mondunk véleményt. Vida Ilona be fog 
i válni. Szente Rezsőt nem ismerem. Lo- 
nyay igen jó. A zenekari és a táncosnő 

! kérdésben később szólal fel. Lukács Ju- 
iliskát akceptálja.

Komlóssy Dezső: Megjegyzi, hogy 
a Bánk-bán legutóbbi előadása igen rossz 
volt. Gertrudis szerepe valami hallatlanul 
rossz kezekben volt.

Zilahy kijelenti, hogy a szereposztás 
más volt, azonban közbejött akadályok 
miatt játszotta Ardai a szereposztástol 
eltérően Gertrudis szerepét.

Márk Endre a férfi tagokkal általán
véve meg van elégedve. .

Komlóssy D.zső: Szerelmes színész 
nincs. Mert Szakács nem szerelmes szí­
nész. Borzalmas, ha frakkban lép a szm-
PadnW Károly: Bocsánat, Szakács oly 
intelligens színész, hogy budapesti szín­
háznak is dicsőségére válnék. Abban 
igaza van Komlóssynak, hogy öltözködni
nem tud. . ...

Komlóssy Dezső : Igen \ sajnálja, 
hogy Zilahy nevét nem olvassa a szin- 
lapon. Soha nem játszik.

Zilahy kijelenti, hogy a múlt sze 
zonban 100-szor lépett fel.

Márk Endre: Ugyan kérem, sokat 
tetszett mondani.

Zilahy. Nem én. Legalább 78 szór 
játszottam.

— Hát engedett a százból — hang­
zott nagy derültség között.

Urak figyelmébe!
Valódi angol gyapjúszövet különlegességeket 
legszolidabb szabott árak mellett WeiSZ AüOll 
posztókereskedönél szerezhetjük be. KO8SU1B
ntcza 1. SZ Czégre tessék figyelni.

Brassói szövaiek
kizárólagos raktára.



^ . «aló Budapestről haza érkezett 6s u ko
Komlóssy Arthur a rendezésre nézve j újdonságokat vette meg : „A víg

tesz kifogást. A tagokra nézve nem nyi- VtiUVC/'",„ J. , , . ™----- ,„„i, lomsike-

A színház újdonságai. Zilahy igaz-
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latkozik, mert rövid az idő, amióta szó 
repelnek. A naivával nincs megelégedve. 
Fiatal leányt kíván ebben a szerepkörben 
látni. Miért nem hoz a színi akadémiáról 
valami fiatal leányt.

Békés titkár: Hoztunk volna, de 
mielőtt bejött volna, leszólták.

A bizottság általánosságban kimon­
dotta, hogy az uj tagokkal meg van elé­
gedve. A tenoristára nézve a kritika jogát
későbbre tartja fenn.

Ezután áttért a bizottság a táncosnő
ügyére.

Márk Endre: Egyetlen táncosnőt
láttam ! . .. , ,

Zilahy : Két táncosnőm volt, akikkel
meg volt a közönség elégedve. Az idén 
nem akartak visszajönni. Most Budapest­
ről kaptam értesítést, hogy nincs _ táncos­
nő, de rövidesen gondoskodom ró'a.

Márk Endre : 15 nap alatt _ tessek 
gondoskodni. Ezt követelem az igazga­
tótól. ..

Zilahy: Határnapot ne adjon a bi­
zottság, mert nem lehet a táncosnőt úgy 
venni, mint a bútordarabot.

Márk Endre ismétli az indítványát.
A bizottság utasítja a direktort, hogy 

15 nap alatt legalább olyan két táncos 
nőt szerződtessen, mint tavaly volt.

A zenekar.
A zenekarra nézve Márk Endre te»z 

kifogásokat. A zenekar tulharsogja. az 
éneket. A karmester a hibás szerinte, 
mert kézzel-lábbai dirigál.

A bizottság kimondja, hogy a zene­
kar teljes, do nines fegyelem. Ezért fel­
hívja az igazgatót, hogy intézkedjék e
tekintetben. .

A rendezés és összjátékot kiío ga- 
solja a bizottság. A hosszú felvonásközök 
eilen Márk Endre szólalt fel. A rendezés 
fogyatékosságát pótolni kéri.

Békés Gyula titkár kijelenti, hogy 
az uj törzskönyvet elkészítette. — Ezzel 
kapcsolatosan azt a kérelmet adja elő, 
hogy a támlásszókekre nézve a jog érvé­
nyét csak egy évre mondja ki a bizottság.

A titkári előterjesztést a bizottság 
tudomásul veszi és a színházi felügyelő­
nek adják ki véleményezés céljából.

Zilahy kérvényt adott be a tanács­
hoz a színpadon való dohányzás engedé­
lyezésére.

Oláh Károly kérdést intézett a biz­
tosítótársaságokhoz, amelyek kijelentették, 
hogy amennyiben a dohányzás a darab 
keretébe tartozik, megengedhető.

A bizottság javasolja a tanácsnak- 
hogy a dohányzást a szükséges esetek, 
ben engedje meg a színigazgatónak.

Ezzel az ülés véget ért.

Bsinház.
Heti műsor.

24. Szerda, Csere lányok, operetté,
újdonság. ,,

25. Csütörtök, Csere lányok, operette.
26. Péntek, Rabló, bohózat, újdon­

ság.
27. Szombat, Három testőr, vígjáték.
28. Vasárnap d. u. Smólen Tóni 

énekes bohózat.
28. Vasárnap este, A Rákóci ünne­

pély első napja.

özvegy“, Lehár Ferencnek eddig legsike 
rültebb zenéjü operettóje. „Az asszony , 
Porzsolt Kálmánnak a Nemzeti színház­
ban nagy sikert aratott színmüve és „Szop 
Ilonka“, Szávay Gyulának, a Király szín­
házban nagy sikert aratott oporottéjo. , t 
Szép Ilonkát" Zilahy igazgató a budapesti 
Király színház mintája után állíttatja ki 
Könyves Tóth Kálmánnak a „Rabló cí­
mű vigjátékából megkezdődtek a színpadi 
próbák, a bemutató iránt, mely pénteken, 
f. hó 26 án lesz, nagy érdeklődés mutat 
kozik a közönség körében. A vígjáték fő­
szereplői Szabó Irma, Ardai Ida, Békés, 
Szakács, Ternyei, Deésy, Bérezi, Sar­
kad! stb

A Cserelányok operette utolsó pró 
báit tartja a személyzet. Holnap már tel- 
ies díszlettel és egy nohány szereplő jel­
mezben próbál íx gyors átöltőzködések 
miatt. A szép >tV-jü és minden weben 
mulattató szövegű operetté előre látható 
lag szép sikerre számíthat, A főszereplők 
Lónyai Piroska, Fóthy, Radó, \ ida, Sza- 
kiesné, Sarkadi, Arkossy, Polgár, Deesy, 
Bay, Szenté stb.

Debreceni diákok zarándok útja.
El Rákóczi hamvaihoz 1

— Saját tudőeitóaktól. —
Debrecen, okt 22.

Ma reggel 6 órakor fog hosszú és 
fárasztó útjára elindulni a debreceni a ka 
dómiai ifjúság 40 tagból álló lelkes csa­
patja, hogy a hazafiasságáról mindig fii 
rés debreceni “akadémia ifjúságának ke­
gyelete jeléül letegye koszorúját a nagy 
és dicső fejedelem koporsójára.

E derék csapatnak útja valóságos 
diadalmenet lesz. Az utjokba eső városok 
polgárai mindenütt örömmel és lelkese

ki. 0 vele kívánta Sóvágó alibijét 
igazolni, hogy a novemberi borzalmas 
éjszakán, a mikor a Méliusz-téri gyil­
kosság történt, ö nála tartózkodott, s 
kemence csinálással foglalkozott.

Só vágó azonban nem érte el 
célját. — Saját testvérhuga ellene 
vallóit. Előadta, hogy sem azon az 
éjszakán, sem napokkal a gyilkosságot 
megelőzőleg sziliét sem látta.

Tegnap mutatta be a vizsgálóbíró 
Sóvágó és letartóztatásban levő tár­
sainak a hajdúböszörményi házkutatá­
sok alkalmával talált bűnjeleket is. 
Mikor Sóvágó meglátta a fölhalmozó­
dott bűnjeleket, megrettent, elsápadt, 
de azért nem vallót semmit, követke­
zetesen az eddigi vizsgálat során ta­
núsított magatartásához. Szombati 
Sándor, Nyíri Lajos a megkerült bűn­
jelekre vonatkozólag is beismerő val­
lomásokat tettek s terhelöleg vallottak 
újból Sóvágó Jánosra is.

A vizsgálat széles irányban tovább 
folyik s nagy léptekkel halad a sikeres 
befejezés felé.

ÖJB@«S*EO$.
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— A polgármester Budapesten.
Kovács József polgármester tepnap Bu­
dapestre utazott. Több napi ott tartózko­
dását arra fogja felhasználni, hegy a vá­
ros ügyeit az egyes minisztériumokban 
megsürgesse.

Debrecen lovasbandé-polgárai mindenütt örömmel es leisese —
déssel fogja fogadni a hazafias ifjúságot, >iuma. Ismeretes, hogy Debrecen ,vá 
kik nem rettenve vissza az ut fáradalmai- rosa Rákóczi fejedelem hamvainak

megtérése alkalmából a budapesti üntói, megküz denek minden akadálylyal, 
csakhogy méltó módon fejezhessék ki há­
lájukat, mély hódolatukat és kegyeletüket 
a nagy szabadsághős iránt.

Tegn-.p három sürgöny is érkezett 
a rendezőséghez az utjokba eső városok­
tól. Ujfehórtó övömmel várja az ifjúságot 
és hiszi, hogy lelkesedésük náluk növe­
kedni fog. ,

Nyíregyházáról Májerszky Béla haza- 
fias polgármester küldött szép levelet az 
ifjúsághoz, mely szerint az ottani városi 
tanács egyhangúlag elhatározta, hogy szí­
vesen látja vendégéül az ifjúságot és este 
tiszteletükre bankettet rendez.

Tokaj szintén sürgönyben kereste 
meg az ifjúságot és hazafias örömmel 
várja a zarándok csapatot.

Só vágó testvére a gyilkos ellen.
A gonosztevő arzenálja.

— Baját tudósítónktól. —
Debrecen, okt. 22.

Sóvágó János és társainak szen­
zációs bünpörében tegnap újabb ki­
hallgatás volt. Petneházy vizsgálóbíró 
segéd a haramia vezér Só vágó János 
testvérhugát, Nagy Péternél hallgatta

népségekre lovasbandériumot meneszt. 
A bandérium tagjai a következők : 
Medgyaszay Miklós zászlóvivő, aki a 
yáros zászlóját tartja, Csóka Sámuel 
Kardos Gyula, Kardos Géza, Kertész 
János, ifi. Kölcsey Sándor, Polgáry 
István, Jőna Kálmán, Geréby Pál és 
ifj. Weszprémy Zoltán. A bandérium 
e hó 26-án pénteken utazik Buda­
pestre. A város törvényhatóságát kül­
döttség képviseli,: amelynek tagjai 27-én 
utaznak a fővárosba s koszorút visz­
nek a nagy fejedelem ravatalára.. A 
diszbandérium ruhái holnap vagy hol­
napután lesznek készen.

—- Névcsere a díszoklevelén.
Megírtuk tegnap, hogy vasárnap délelőtt 
a városházán szép ünnepség között adták 
át két gazdasági cseléd munkásnak a 
földmivelósi miniszter kitüntetését. Az 
egyik jutalmazott munkás neve Kiss 
Gabor. Mikor a bizottság neki a díszok­
levelet át akarta adni, észrevették, hogy 
az okmányon Kiss András név áll. Ter­
mészetesen a díszoklevelet nem adták át 
Kissnek, hanem vissza küldik a föld mi- 
velósi miniszterhez kiigazítás végett.

»ÜÄiiBrir
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— A város lovai. Tudvalevő, 
hogy Debrecen városa a bukaresti ki­
állításon néhány ló kiállításával is 
részt vett. A lovak, melyek állandó 
szemlélés tárgyát képezték, ma vissza­
érkeztek Debrecenbe. A. kiállításon 
Markovics Gyula ménesmester volt 
jelen, a ki jelentést tett a tanácsnak.

— A debreceni póttartalékosok.
Ismeretes, hogy a kormány a póttartalé 
kosok kártalanításáról rendeletét küldött 
Debrecen városához. A rendeletet, a mely 
tegnap érkezett le, az utasításokkal együtt 
a polgármester haladék nélkül kiadta a 
katonaügyosztálynak sürgős elintézés cél­
jából.

— Hosztalek kapitány tréfája
Berlinből jelentik • A köpeniki polgárság 
tegnap a városi színházban igen jól láto­
gatott gyűlést tartott, a melyen bizalmat 
szavazott Laugevhans polgármesternek, s 
arra kérte őt, hogy tovább is maradjon 
meg hivatalában. A gyűlés után egy kül­
döttség Berlinbe ment s átadta Langer- 
hansnak a gyűlés határozatát. Hír szerinl 
Langerhans újra elvállalja hivatalát. A 
tragikomédia hősének a személyleirását a 
berlini rendőrség a következőkben adta ki: 
„Körülbelől ötvenéves, 175 centiméter 
magas, nyúlánk, a feje előre esik, a jobb 
válla pedig hátra van feszítve. Az arca 
sárgás, csúnya, beteges, beesett; a pofa 
csontok kiállók, p szemek mélyenfekvők 
A bajusza ezelőtt vöröses-szőke lehetett, 
most összes erős, kajla. Orra egyenes. 
Lábai 0 alakúak. Kezei keskenyek és fe­
hérek. Most mindeneseire fekete zs.ikelt- 
öltönyt visel, fekete cheviot téli felöltőt 
és fekete keménykalapot. A köröztetett 
alkalmasint katonaviselt ember és a pénz­
tár kezelésével is meg lehetett bízva.

— A fődarabén! nem őrült.
lvristóffy a múlt esztendő zsarnoka, 
mint ismeretes majd megörült. Néhány 
hétre ehünt Budapestről. Most ismét 
hirt ad magáról. Mint Írják Kristóífy 
volt belügyminiszter, ki ideges gyo­
morbaját gyógyítandó a Drezda mel­
lett levő Lehman-féle szanatóriumban 
volt, ma teljes egészségben visszaérke­
zett Budapestre.

— A debreceni Torna Egyesü 
let Kassán. A D. T. E. újjá szervezése 
óta versenyről versenyre bebizonyítja, hogy 
ugyanazon erőkkel, melyek addig ered­
ményt felmutatni képesek nem voltak, he­
lyes sportnevelés, fejlesztés é - vezetéssel 
diadalt is lehet aratni Fényesen igazolja 
azt debreceni atlétáink kassai szereplése 
f. hó 21-én, melylyel az egylet 40 éves 
múltjának történetébe a legfényesebb ^la 
pót igtatja. Eredmény a kővetkező : 5 ös 
sulydobó „ A“ csapat Mózes, Kovács, ^dr. 
Hajnal, Zöld, Pogány, második dijat, 5-ös 
snlydobó „B“ csapat (Ormos, Czink, Bán, 
Sz. Futó, Fényes.) harmadik dijat súly- 
dobó egyéni versenyben Kovács, első dr. 
Hajnal, harmadik dijat nyertek. 5-ös ma­
gasugró csapat (Zöld, Armó, Pogány, Sz. 
Futó, Fényes.) 7 95 méterrel, 159 kitűnő 
átlaggal megnyeri az első dijat, az „MlÍv 
és „KAC“ előtt. Magasugró egyéni ver 
souyben elsők holt versenyben Zöld és 
Armos. 165 cm.-rel a „MAC1", „MIK , 
„KAC“, „KJSpE“ magasugrói előtt har­
madik Pogány. Kalapács vetésben Mózes

ben Vilmos B. 57 emeléssel 8 versenyző 
előtt első, 16 emeléssel előzve meg az 
„MTK“-ból kikerült másodikat. A „DTE“
5 győzelemmel 22 dijat a „MAC“ ugyan­
annyi győzelemmel II. dijat nyert, amely 
körülmények fényesen igazolják a „DTE“ 
kiváló szereplését.

— Újabb sztrájk Debrecenben
Alig a napokban ért véget a csizmadia 
segédek bérharca, tegnap már egy másik 
iparágban ismét kitört a sztrájk, Tegnap 
délelőtt megjelent az ipartestület hivata 
Iában a a kárpitos segédfk három tag­
ból álló megbízottja és helyzetük javitá 
sát, 15 százalék munkabér emelést, 10 órai 
munkaidőt és még egyéb méltányos kö 
vetéléseket tartalmazó, 12 pontból álló 
memorandumot adtak be, kérve a békéi 
tető bizottság sürgős összehívását. Az 
ipartestület ma délután 3 órára hívta ősz- 
sze a sztrájk békéltető bizottságot az 
ipartestület kis tanácstermébe. Remélhe­
tőleg a mesterek teljesíteni fogják mun 
kásáik méltányos követeléseit és már a

szobájába. Ezen idő alatt valaki belopód­
zott az üzletbe és kabátját ellopta. Csíki 
Gyula a kabát ellopásáról jelentést tett a 
rendőrségen. A tolvajt Dobos József rend­
őrbiztos keresi.

Békéltetés. Az ipartestületi bé­
kéltető bizottság Vetéssy Béla iparhatósági 
biztos elnöklete alatt o hónap 24 én szer­
dán délután 4 órakor ülést tart az ipar­
testület tanácstermében. Az ülést az ipari 
alkalmazottaknak munkaadóik ellen tett 
panaszaik nyernek elintézést.

— Meghaltak. A debreceni állami 
anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap fo­
lyamán a kővetkező halálozásokat jelen- 
teték be : Ecsedi Zsuzsánoa ev. rét. 2 
éves, Bernát Erzsébet róna kath. 2 na­
pos, Molnár Imre ev. rét 50 éves, Nyit- 
rai Dániel ev. ref. 28 éves, Dina Ferenc 
Pál róna. kath. 53 éves, Fehér Eszter Ju­
liánná ev. ref. 13 napos, Erdei Gábor ev. 
ref. 69 éves.

Meglopta a barátját. Csatári

holnapi nappal véget fog érni a sztrájk s 
ismét békesség lesz a mesterek és segé­
dek között.

— A „Kereskedők és Iparosok
Hitelező vetkezető “ tegnap délután az 
Ipartestület tanácstermében tartotta ala­
kuló ülését. 5 éves társulás heti 50 Allé 
rés betétekkel. Elnök: Kozma László 
árvaházi igazgató. Alelnökök: Kovács 
Mihály és Nasch József nagykereskedők. 
Jogtanácsos: Dr. Szőllős Dezső. Igazgató­
ság: ifj. Balogh István földbirtokos, Biczó 
Gyula építész, Csillag József nagykeres­
kedő, Frank József kereskedő, Harsány!

Lajos napszámos Juhász József marha- 
kupeccel együtt mulatozott egyik külvá 
rosi vendéglőben Amikor Juhász már 
eléggé ittas volt, elkezdte ölelgetni és 
ölelgetés közben kilopott 300 koronáját. 
Juhász József tolvaj barátját feljelentette 
a rendőrségen és itt Kovács Kálmán 
rendőrfogalmazó Csatári Lajost letartóz­
tatta. Részint azért, mert hosszas vallatás 
után beismerte tettét, részint azért, mert 
több ilyen vád van már ellene megtéve. 
Egyelőre a bűnügyi osztály fogházában 
marad.

— A csavargó. Régen ki van már 
tiltva a város területéről Dolnics JánosBÖUUj rittUh iVUí. eoauuu, llllVti U V d,lU5> UGL ULULUlUl iskji J ^

István gyáros, Jéna János kereskedő, notórius betörő, kinek lelkét már számos 
Lám Sándor kereskedő, Márton Gyula vay&s és gaztett nyomja. Tegnapeste két

ügyes csendőrőrsvezető nek Mick Vilmoskereskedő, Mandel Lipót kereskedő, Már 
kus Jenő szállodás, Oláh Imre anya­
könyvvezető, Pápai János tanító.

— Eljegy és Sebőn Sándor hely­
beli kereskedő e jegyezte néhai Schwartz 
Lázár debreceni szappangyáros leányát 
Mariskát.

— Debrecenbe szökött tolvaj.
Fekete Margit gazdáját Wallerstein Igná 
cot meglopta. Negyven korona rézpénzt 
és több értéktárgyat lopott el, azután meg­
szökött. Wallerstein Ignácék épen nem 
voltak odahaza, amikor a cseléd elszökött. 
A kábái csendőrség ős a debreceni rendőr­
ség együttesen nyomoznak. Az ugyanis a 
gyanú, hogy a tolvaj cseléd Debrecenbe 
szökött.

— Kedélyes lapszerkesztés. Nem
mindennapi esemény az mi a Cser ven kán 
megjelenő Südbácskacr Zeitung cimii hír­
lappal történt. Szerkesztőjének, illetve 
kiadójának bevonulása miatt a lap 5 hé­
tig szünetelt A szerkesztő erről a követ­
kező tartalmú levelezőlapon értesítette
előfizetőit: .

„Szerkesztőnknek 35 napi gyakor­
latra való azonnali bevonulása miatt la

és Szabó Józsefnek sikerült megcsípni a 
jó madarat éppen mikor újabb gaztettet 
akart elkövetni. A csendőrség átadta a 
jeles ifjút a rendőrségnek, ahonnan jól 
megérdemelt büntetése után illetőségi he­
lyére fogják toloncolni

A „Eajdumegyei népbank“ Piacz- 
utcza 26. sz. nagytőzsde épületében, min­
den törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befize­
tésre utólagos kamatszámolással 100 korona 
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett 
nem kell a kölcsön után külön kamatot 
fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat 
is benfoglaltatik.

— Gumi különlegességekben óriási 
választék. Mintaküldeményt 2 korona elle­
nében küld Schön Sándor keztyü és köt­
szerész Debrecen, Piac u. 12. Steuczin- 
ger- ház.

— Fésűk, kefék, illatszerek és 
szappanok, haj díszek és mindenféle 
pipere czikkek legolcsóbbak Mentze 
áruházába Kossuth-u. 4. szám.

— Ha érdekli önt az őszi férfi di­
vat, tekintse meg a Nyakkendő király ki­
rakatait. Férfi-kalapok 4 koronától. Nyak­

° ÄÄ * “ sok nézője eked, a Nyekkend^

3 _ Esküvő Gáspár Imre szómba király fényes kirakatainak, ahol a ícr ton uJÄtwW Sándornó szil- M divat, ujdonséga. , lílható^ meglepő

letett Nagy Sára urhölgygyel.
— Lopás a boltban Ifj. Csiki 

Gyula nánási lakos bement Rózenberg 
Béni Bádogos-utcai üzletébe, ahol ruhá­
kat próbálgatott. Felsőkabátját az üzlet

szép nyakkendők már 1 koronától, férfi 
kalapok 4 koronától feljebb.

— Leggyorsabban és legpontosab­
ban házhoz szállítok, Magyar és Porosz 
kőszenet, valódi tojás és kocka Brigyet et

agyait ’bement az üztoM^j^,

Vásároljunk jó árut olcsó árban- - - - - -  ,.
Hazai és Angol kelmék a legszebb kivitelekben kaphatok

ASZTALOS JÓZSEF
url divat áruházában, Debreozen, Kossuth-u. 4.
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— Magyar müipari ozikkek raktára 
Aszmann Ferencznél

— Horgony! Károly Amor Biscuit 
„aját készítésű teasüteménye és Graham- 
kenyér legfinomabb angol sütemények ké­
szítőjének a mai számunkban megjelent 
hirdetésére felhívjuk olvasóink figyelmét.

— Mindenféle bel- és külföldi 
gyógyszer különlegességek, szópitőszerek, 
arczkrómek, szappanok, illatszerek stb. 
egyedüli raktára Grósz Nagy Ferencz 
gyógyszerésznél Debreczenben, Kossuth u. 
8. sz. „ Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Nagy lopás egy gazdaságban.
Tolvaj munkások.

— Saját tudósítónktól. —
Debrecen, okt. 22.

Nem mindennapi eset történt egyik 
ondódi gazdaságban. A mukások össze­
beszéltek és gazdájuktól nagy nemzetiségű 
terményt loptak el. Az eset részletei ezek .

Gaál Jenő ondódi földbirtokos ten­
geri földeinek termését a múlt héten sze­
dette le. A tengeri csőnek letörése után a 
földről elkellett távolítani a csutkákat is. 
A munkások igy is tettek, azonban a 
csomókba rakott csutkák alá nagyobb 
mennyiségű tengerit rejtettek el és azt 
éjjelenként ellopták.

Gaál Jenő földbirtokosnak feltűnt az, 
hogy az idei termése jóval csekélyebbnek 
mutatkozik mint a tavalyi. Gyanakodni 
kezdett tehát s egy alkalommal egy ilyen 
csomóba rakott csutkát megbolygatott. A 
csutka alatt tengerit látott elrejtve. Ment 
a másik csomóhoz ott is talált harmadik 
hoz és így tovább.

De ekkor még nem szólott a munká­
soknak, hanem várt reggelig. Igen, de 
reggelre már sem a termés, sem a csutka 
nem volt ott. A csutkát behordták a ta 
nvába a tengerit pedig ellopták.

Gaál Jenő földbirtokos a tolvaj mun 
kások ellen megtette feljelentését a ren 
dőrsógen. Az ellopott tengerinek a mennyi-; 
ségét bizonyosan nem tudja megállapítani 
de az körülbelül 5—6 szekeret tehet ki. 
A csendőrség a nyomozást elrendelte.

& tllzérkapitány csalói.
Magyar Humbertné és fia.

— Express tudósítás. —
Budapest, okt. 22.

!

Az előkelő fellépésű matróna közben 
egyre erősitgette, hogy milliós pőre van, 
folyamatban, amelyet meg fog nyerni és 
igy kötelezettségeinek könnyen fog eleget 
tehetni. A végén pedig kiderült, hogy 
még az aláírási költséget is kölcsön vette. 
Az anya és a fiának az volt a céljuk, 
hogy az átirt birtokra ismét több pénzt 
vegyenek fel és azután megugorjanak.

Mintegy harminc banknak tettek 
is ajánlatot, de eddig csak 8750 koronát 
sikerült felvenniük. Azonkívül Nagy Ferenc 
a szélhámos asszony fia a birtok kiegé­
szítő részét képező Szalay-utca 4. számú 
házra szerzett házgondnokot, akitől loUU 
koronát és házméstert, akitől 800 koronát 
vett át óvadék címén és a pénzt elköl­
tő tto. ,

Nagy Ferenc az igy szerzett pénzen
kitünően élt. Pöstyénben, a Grand Hotel­
ben lakott a kedvesével, egy nevelőnővel. 
A fürdőben a négy polgári iskolát végzett 
fiatal ember mint tanár szerepelt és szórta 
a pénzt. Amikor a szélhámosság kiderült, 
Nagy Ferencnót a rendőrség Budapesten 
letartóztatta.

Nagy Ferenc letartóztatása végett 
pedig Pöstyénbe táviratozott.

A „tanár“ urat tegnap Pöstyénben 
le is tartóztatták. Ma szállították Buda­
pestre, a főkapitányságra, ahonnan délben 
átkisórték az ügyészségre. .

TÁVIRATOK.

kínált meg a tárcával. A kormány 
válság különben sokáig fog húzódni. 
Nagyon fontos személyi kérdéseket 
kell előbb elintézni, mert a régi mi­
nisztériumnak csak nagyon kevés tagja 
megy át az uj kabinetbe.

Az orosz forradalom.
Pétervár, okt. 22. Az Oko érte­

sülése szerint Tambovban az ottani 
lovasság zavargása miatt három tábor­
nokot, húsz tisztet és kétszázhatvan 
katonát letartóztattak és átadták a ka­
tonai törvényszéknek.
Szerkesztő és ügyvéd párbaja.

Besztercebánya, okt. 22. Rip- 
pelyi Ede Ppszerkesztö hírlapi polé­
miából kifolyólag kardpárbajt vívott 
Faj no v Vladimir ügyvéddel. A második 
összecsapásnál Faj no v súlyos sebet 
kapott.

Óriási ősöd.
Temesvár, okt. 22. Hirsch Ignác 

idevaló ismert borbizományos cég va­
gyonára 200 ezer korona hiány miatt 
a bűnügyi zárlatot elrendelték. A cég 
nagy csalásokat követett el.

Szombaton a rendőrség letartóztatta 
3zv. Nagy Ferencznét, aki furfangosan 
ssapta be Köchert Miksa tüzérkapitányt A 
■avasz és a szélhámosság terén már ruti- 
lirozott matróna nemrég szabadulván ki 
\ börtönből, egy fillér nélkül akart 180 
3zer koronát érő földbirtokot szerezni. 
Azzal a furfangos ürügygyei, hogy te 
mérdek költséget meg ügynökök és ügy­
védek mellőzésével, maguk között kötötték 
meg az üzletet.

A szerződés létre is jött, amely sze 
rint a birtokot átírják Nagy Ferencné fiára. 
Nagy Ferenc tanárra, a birtokon levő 80 
ezer korona terhet átveszik, azután az 
átiratás megtörténtével a birtokra annyi 
pénzt vesznek fel amennyit tudnak, abból 
azonban 40 ezer koronát kötelesek azon­
nal átadni a tüzérkapitánynak. A többit 
évenként 6 év alatt részletekben tör­
lesztik.

Wekerle és a horvát bán.
Budapest, október 22. Wekerle 

ma a képviselöház ülése előtt több 
óra hosszat tanácskozott Pejacsevics 
horvát bánnal és a képviselők meg­
bízottjaival az iparfejlesztési javasla­
tokról. — A kormány hozzájárult 
azon formális módosításokhoz, melye­
ket a horvátok kívántak országuk bel­
ügyi autonómiájának sértetlensége ér 
dekében.
G-oluohovszky bukása a Reiobß- 

rathban.
Budapest, október 22. Bécsböl 

jelentik: Itteni politikai körökben ál­
talános a vélemény, hogy Goluchov 
szky bukása a magyar befolyás kö­
vetkezménye. — Hir szerint a Reichs* 
rath legközelebbi ülésén ez ügyben 
interpellálni fognak.

A francia kormány válság.
Paris, okt. 22. Clémenceau tegnap 

Piquart tábornokkal, a kivel különösen 
a hadügyi tárca körébe tartozó kéré­
sektől tárgyalt. Az Eclair szerint Clé­
menceau felajánlotta ezt a tárcát 
Piquartnak, a ki azonban nem fogad­
ta el s igy valószínű, hogy Clémenceau 
maga tartja meg a hadügyi tárcát és 
Piquart tábornokot a kabinet főnökévé 
fogja kinevezni.

Paris, okt. 22. A köztársaság 
elnöke tegnap fogadta |Clémenceaut, 
akivel egy és fél óráig tanácskozott s 
akinek felajánlotta a kabinet alakítá­
sát és Clémenceaut cl is fogadta a 
megbízást, de még ma senkit sem

Gázmérgezés a Gólya utcában.
Két napig élettelenül a szobában 

Az elővigyázatlanság áldozata.
Express tudósítás

Budapest, okt. 22.
A gázmérgezések történetében is 

ritka eset volt az, amely a Gólya-utca 
37-es házban történt. A kétemeletes 
csöndes házban már évek óta lakott 
Radő Aladár üvegfestö, a Tihanyi-féle 
üvegfestészeti cég vezetője. A 37 esz­
tendős, nőtlen ember mindjárt a ka­
pualatti lakást bírta bérbe, amely egy 
előszobából, egy szalonból és hálófül- 
kéböl állt

A csöndes ház legcsöndesebb la­
kója volt Radő, akinek a halála olyan 
tragikussá tette az egyszerű, gépies 
pontosságú iparos végét.

Radó még pénteken éjjel 2 óra­
kor jött haza lakására. Ez nem volt 
gyanús, mert néha-napján a szokott­
nál tovább maradt el rokoni vagy ba­
ráti társaságban. Szombaton reggel a 
házmester felesége, Buzási Ferencné, 
akinek kulcsa volt Radó előszobájá­
hoz, takarítani ment a lakásba. — Itt 
mindjárt beléptekor erős gázszag ütötte 
meg az orrát, mire a gázcsapot el­
zárta.

Hogy szombaton este kimaradt, 
az nem tűnt fel a házmcsternének. 
Megszokta, hogy szombat este esetleg 
haza sem jön ; de az a körülmény, 
hogy nem mutatkozott Radó, aki ba­
rátságos ember volt és elmenetelekor 
rendesen elköszönt, már kezdte ag-

I A «» *WB -g»l «»YK*M. ■-

női felöltő-áruházát ±
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gasztani. Vasárnap reggel benézett a 
kulcslyukba és meglepetve tapasztalta, 
hogy a kulcs nincs a helyén.

Hét órakor rendőrt hivatott, aki 
nek segítségével a szoba zárát feltö­
rették. A szobában, közel az ágyhoz, 
feküdt elterülve Radó, akinek az arca 
egészen eltorzult a kiállott fuldok- 
lástől.

Az odahivatolt rendörorvos kons­
tatálta, hogy péntek éjjelről szombat 
virradóra állt be a halál, úgy, hogy a 
tetem egy napnál tovább feküdt a 
lakáson.

A rendőrség részéről tegnap dél­
után négy órakor tartották meg a 
helyszíni szemlét. A szerencsétlen 
ember holttestét a törvényszéki bonc- 
tani intézetbe szállították.

amely hazai nyersanyagból készül. — A 
kereskedelmi miniszter ur ő nagy méltó­
sága az 1899. évben látogatásával tün­
tette ki a kassai gyárat és a m. kir. mi­
nisztérium az 1899. évi szeptember 30-án 
kelt 12U41. szánni rendeletével megen­
gedte a Franck-féle kassai gyárnak, hogy 
készítményei i a magyar óimért használ­
hassa.

Abból a vezérelvből kiindulva, hogy 
a több mint 3C0 munkásának az egész 
séget és testi épségét példás renddel, 
Tisztasággal és pontossággal biztosítsa, a 
jó és szorgalmas munkásnak megfelelő és 
állandó, elégedett megélhetést biztosító 
keresetet nyújtson, elérték a munkaadók 
és munkások között a legörvendetesebb 
érdek-összhangot, amelynek a jövőben 
való fennállásáról a vezetőség gondosko­
dása és figyelmessége kezeskedik.

A Franck Henr. Fia cég e sikeres 
tevékenysége nem kis mértékben járult 
hozzá az egé.-z monarkia pótkávéiparának 
jelenlegi kielégítő állásához, mindenek­
előtt azzal, hogy oly terméket hozott a 
piacra, amelynek jóságát mostan sok ezer 
tapasztalt háziasszony dicséri.

Miután a nyersanyag beszerzésére 
nézve a hazánkban termelt cikória még 
mindig nem elegendő, a gyár részben 
még a külföldre, nevezetesen Nem eV r- 
szágra, Hollandiára és Belgiumra is van 
utalva. — A kassai gyár képes a belfö’di 
szükségletet neme. ak teljes mértékben 
fedezni, hanem még Cfaliciába, Bukovi 
nába és Sziléziába is tetemesen szállítja 
gyártmányait, de még Oroszországba is 
egy keveset.

Hogy mennyiben emelte a mezőgaz­
daságot a pótkávéipar fejlődése; arról 
volt már szó — ezúttal a mezőgazdaság 
nak egyik legfontosabb termékére a tej ■ 
fogyasztásra — legyen még utalva: a 
tejnek termelését, t i. az olcsó pótkávé 
bevezetésével tudták a tejgazdaságot 
emelni.

Hazánk lakosságának azokban a ré­
tegeiben, hol a kávét magas ára követ­
keztében eddig még nem igen tudták be 
vezetni, a tejeskávó a Franck féle pótkávé 
hozzáadásával mindig uj híveket szerez 
magának, minek folytá l a tejfogyasztást 

Tr iriní> , , 00 is folytonosan emelik, de még az A Iduna 
Kassa, 1906. okt. «2. országaiban is, hol a török fekete kávét 

Az az örvendetes fejlődési folyamat, általánosságban isszák, a Franck féle pót

A kereskedő ifjak dalkörének
a Bika dísztermében november hó 3 án 
tartandó hangversenye igen fényesnek 
ígérkezik. A műsor maga pompás s sietve 
fogja megragadni az a lkaim »t városunk 
müórlő, a szépért és nemes rt lelkesedő 
közönsége. Különben a műsorba bepillan­
tottunk s ott láttuk azon hangverseny- 
darabokat, amelyeket a téli és tavaszi 
amerikai kőrútján fog előadni Munkácsi 
János hegedűművész, akinek a nevét ta­
lán az egész világon jobban ismerik, mint 
hazájában. Határozottan nagy feltűnést 
főj kelteni a dr. Rédey Rezső humoros 
felolvasása a Nőemancipációról, továbbá 
a Bay László, városi színházunk eme ki­
váló baritonistájának szóló éneke. A dal­
kör maga 3 számot fog betölteni. A pá­
holy jegyek ezen estére 10 koronáért már 
mostan kaphatók a Szabó Lajos fiai 
cégnél.

alkalmazva, hivatalbalépésekor Wekerle 
Sándor, az uj kabinet feje mind elbocsá­
tott.;. Mivel a cikkirásra alkalmazott hiro 
lapirők fizetésüknek a felmondási időr. 
járó részét hiába kérték, a pör útjára lép­
tek. E pörök közül ma tárgyalta a VIII—X 
kerületi kir járásbíróságnál dr. Fencs biró 
azt a keresetet, amelyet Ady Endre indí­
tóit, három havi fizetését követelve, a 
kincstár eilen.

Ady nevében a jogi képviselője, dr. 
Balogh Imre ügyvéd, ennek megfelelően 
900 korona iránt adta be a keresetet. A 
kincstárt, mint alperest dr. Krúdy Andor 
kincstári jogügyi igazgatósági fogalmazó 
képviselte a mai folytatólagos tárgyalá­
son, melyre tanú gyanánt e. úttal Ábrányi 
Kornél miniszteri tanácsost, a sajtóiroda 
jelenlegi és Vészi Józsefet, a sajtóiroda 
volt főnökét hívták meg. A biró előbb a 
mostani sajtófőnököt hallgatta ki.

A vallomásban Vészi előadja, hogy 
amikor ő a sajtóiroda élére került, olt 
rendes újságírói kar nem volt. Az előd­
jének egy bizonyos általánya volt, ebből 
gondoskodott a lapoknak szint cikkekről 
és informáló közleményekről.

— Én — úgymond — a m. kir. mi­
niszterelnöknek azt ajánlottam, hogy szer­
ződtessünk rendes havi fizetéssel, ép úgy, 
mint a szerkesztőségek, újságírókat. Olyan 
hangokat hallottam a múlt tárgyaláson, 
mintha abban ai időben visszaélések tör­
téntek volna ezen a téren. Ez valótlan Egy 
vezércikk honoráriuma 25—30 forint szo­
kott lenni. Mi pedig fizettünk 160—300 
koronát az illetőknek s ezért szi nte min­
déi'nap kellett egy cikket irniok,

A bíróság elutasította a darabant 
publicistákat. ____

A Franck Henr. Fial cég 
pótkávé-gyára lassan.

amelyet a hazai pótkávéipar az utofsó 18 
évben felmutathat, sokféle módon lendítő 
befolyással volt országunk gazdasági éle­
tére. — Az ország általános jólétének 
emelése mellett, mely mindegyik iparág 
áldásos fel virágozását kíséri, itt különösen 
a mezőgazda ág kedvező befolyása veendő 
tekintetbe, amely uj növény, a pótküvé- 
gyártáshoz nyersanyagul szükséges „cikó­
ria“ által a talajna; fokozottabb kihasz­
nálását érte el.

A Franck cég ludwigsburgi törzshá 
zából már régóta üzleti összeköttetést foly­
tat az itteni kereskedő világgal. — Ez, 
valamint a szives fogadtstás, amelyben 
gyártmányai Magyarországon és Ausztriá 
ban részesültek, arra indították a céget, 
hogy már az 1879. évben Linzben az első 
gyárat alapította, 1888-ban Kassán létesí­
tett gyárat, az 1893. év elején pedig a 
mostani impozáns fekvésű uj kassai gyár 
telepet építette, ezt 1906 ban kibővítette 
és ugyanabban az időben: 1893-ban léte­
sült a zágrábi gyár is, 1930-ban pedig 
Belovárott épült néhány aszaló, a kör 
nyéken kultivált cikória-termelés részére.

Ezen két gyár alapításával a krank 
eég nemcsak szorosabb viszonyba lr,uA,,t

kávé bevezetése által a tejeskávéval foly­
ton uj hívekre lehetne szert tenni, ha a 
beviteli vámok nem lennének oly tulsá 
gosan magasak.

Emellett figyelembe kell venni még 
egy pontot, amelynek anyagi értéke 
nem becsülhető oly könnyen meg, kuHu 
rá!is jelentősege azonban nem magasztal­
ható eléggé. ,

A tejeekávenak előrenyomulásával^ a 
pálinká*, a nely hazánknak sok vidékén 
a szegény emberek rendes reggelije, min 
dig jobb m kiszovittatik és ennek helyébe 
a láp’á kozásra szükséges produktum, a 
tejeskávé: — a tej - lép.

Szívből kívánjuk, hogy a hranck-téle 
nagyszabású hazai gyár vállalat prosperál­
jon és hogv a fogyasztó közönség azt 
megfelelő támogatásban részesítse, hogy 
a magyar iparnak tekintélyt és hazánk­
nak anyagi hasznot hozhasson.

Terménytőzsde.
8chv«.rcz B. debreczeni bizományos távirati jelentése 

Budapest, 1906. okt. 22.
Jegyzések 50 kgrammonként szólnak. Készáru 

5 olcsób ’, határidők gyengék.
1906 > Tíoberi ouia

1907 áprilisi bez* 
.ictvber ruta 

ÍHU6. .Ipiiiiai rozs 
irtott- ri zab 

áprilisi zab . ,
Im.7 májusi teog-rl
Hu 6 JUllUll 

SVo. 4U-*. „
írepiemb rí 

‘. augusztusi repcise

7 14 15
7 38. -39 
6 56.—57 
6 39.-40 
0.86 - 87 
0.84—85 
5.12—13

Törvénykezés.
A bepörölt Wekerle-kormány.

eeg nemcsak szorosabb viszony oa ki vau j 1 méretes hogy aroka^a ^rlapiro^

ISS iÄMÄ ÄSS!1 Li.li.Oe,.inasig .ajt^odSiSban voHuk

REGÉMY-CSARMOK.

Barangolás Erdélyben.
14 Irta: Oláh Gábor.

A nap gyönyörűen mosolygott kék­
selyem páholyából, mint egy fiatal királynő 
a színház díszhelyéről. Udvarhölgyei, a 
szolid bárányfelhők ragyogásától mosolyra 
derültek s fehér fátyolukat kecsesen le­
begtették. A föld újult az cső után, mint 
a moszatos gyerek fürdés után. A minden- 
ségnek ez az üdesége átrezgett belénk is. 
Vidoran vágtuk az utat Ravasz nagy tisz­
teletű uramék háza felé, olyan szándékkal, 
hogy ott marasztaljuk magunkat, nagy 
kérve, egy szóra, ebédre. Mavasztottak is ; 
azonban piros kendőnk, a szemérem, vagy 
micsoda, nem engedte, hogy ott abrakol- 
jnnk. Pedig kiáltott belőlünk a fékozhe- 
tetlen Őrült : az Éhség, aki dühöng, vért 
is ont, ha jól nem lakik. De mégis eljöt­
tünk, étien' El ! Es oly büszkeség dagasz­
totta keblünket, mint Hannibál katonáiét 
az Alpok megmászása után. Ah. legyezni 
magunkat.: nem nagy győzelem : legyőzni 
az Éhséget: a győzedolmek győzedchnc 1

A. . a nagy választékban feltűnő olcsó
Sirlf nyaruk árakban, valamint temetkezési be- 
wl IMIíAWI UR rendezések olcsó ét pontos kiszolgálása

Bihari Károlyné
temetkezési intézetében 

5» Kistemplombazár épület. <$•
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Ebédeltünk hát a magunk pénzén, a 
Tigrisben. Hideg leányzó tálalt igen ízetlen 
ételt. Csak a leány lett volna melegebb, 
vagy az ebéd izesebb ! De a lány volt 
Ízletes, és az ebéd meleg. 0, hogy a mel­
léknévi jelzők is oly végzetszerűen kava- 
rodnak össze gyakorta !

Ebéd után nagy társam csakugyan 
gőzösre szállt és visszakozott szepemleku 
Csúcsára. Délután négy órára Jött vissza 
a Kolozsvárnak menő vonaton. Mellé ul 
tem. Piros volt, mint a rózsaujju Hajnal 
és éhes, mint Falstaff Jankó. Megvallotta, 
hogy rosszul járt nagyon, mert a messze- 
látó ugyan megkerült, de Sáron rózsája 
nem adta vissza ingyen. Gyarlóság. asz, 
szony a neved ! —- vigasztaltam ei • 
nem szólt semmit, hanem megevett ha 
kiflit egy himnemü héber kosaráboi. Haj, 
megmondta már azt a romai költő, hogy 
a harcoló Amor is csak jóllakott hassal 
csatázik . . .

A gőzösünk pedig csattogva vágtatott 
a völgységben rejtőző Kolozsvár felé, mint 
hajdanta Szent László meglelkesült vas- 
órclova a Királyhágón. Ragadott bennün­
ket Erdély szive felé. Dobogását mintha 
már messziről hallottuk volna. Valami 
csodálatos, kéjes érzés van az ilyen roha­
násban. Érezte Petőfi is, mikor először ült 
vasparipán. Hát a kutya nem rohan a 
vágtató szekér után? Hát a gyermek nem 
kapaszkodik a saroglyára? Olyan szekér 
után szaladunk leglelkendezőbb buzgalom­
mal, amelyik nem vészén föl. Azt gondo­
lom, az emberben lappangó haladás-érzet 
bont bennünk ilyenkor szárnyat s kiáltja- 
Előre! Előre 1 Tempevölgyebeli szelíd 
lankás dombok köszöntenek két felől ; 
nagyhajú fák hajbókolnak igen barátsá­
gosan ; de a vaskigyó nem sokat ád rájok, 
köhögve, dübörögve, sivitva siklik el mel- 
lettök. Vágtat velünk szemközt az egész 
világ. Mintha a holt kövek is megelcve- 
nülnének 1 A görög hitregék édes-bájos 
korszakát éljük! Ez a rohanás a léleknek 
is szárnyat ad. Ismerek magyar költőt, 
akit a rohanó gőzös inspirál. Igaz, hogy 
ez különös a stereotip magányba verődés- 
sei szemben; de hát boldog állapotos 
asszonyok is elszülik néha a vonaton mag­
zatukat. Nincs már lehetetlen semmi a 
nap alatt!

(Folytatjuk)

Ftheumát,
Csúzli 

KSszvényt
folté lenül és biztosan gyógyít a híres és min­
den házban nélkülözhetetlen
Dl*. Arányi hsrkulesfürdőj

Rheuma-Olaj
Ajánlható kéz-, láb , hát-, mell- és derékfá­
jásnál, ütés, erőltetés, ficamodásoknál, fu,fá­
jás és fülzugás, fej- és fogfájásnál. Kapható 

egyedül a, készítőnél :
Bállá Sándor SSl&K
suth-tér 20. minden nagyobb gyógyszer 
tárban. Ára egy üvegnek 2 koromé 1 ropa- 
üveg 1 korona. 6 koronás rendelésnél ingyen 
csomagolás, bérmentve. Debrecenben 
kapható s Tóth Béla ur gyógyszer- 
tárában Piacx-ntcxa 18. sx. Vigyax- 
zunk a Dr. Arányi névre ! - A. többi 

mind ross»akaratú hamisítás

Vaskályhák^
Konyhaedények,

Borsaitok, pnttonok és szü­
reti eszközük raktára

Sesztina Lajosnál
Piacz-utoza 23.

Zsipond
ÁLLATORVOS

rendelő irodája

á bíh| i$ÍE bálinál illem ál

■Ki

Tenyésstojás

Általános labrékpőnziár
Résavény társaság

debreczenben,
előnyös kamattétel mellett 

í Kölcsönöket nyújt váltókra, kötelezvényekre,
1 folyószámlára, értékpapírokra és árukra. 
Kereskedők tárczaváltói és könyvkövete- 

j lései leszámítolása, 
gazdáknak személyes hitei nyújtása az in­

tézet kebelében létesült hitelegylet által. 
Betéteket elfogad gyümölosöztetés czéljából, 

betéti könyvecskékre, cheque-számlára 
ás niöztári jegyekre 47, kamatozás 
meílétt.

Előlegeket nyújt kézi-zálog tárgyakra, vár­
ható termékre.

Ovadékkölcsönöket folyósít vállalkozók éa
bérlőknek.

I Törlesítéses-kölcsönöket engedélyez 10-65 
évig földbirtokokra és forgalom képes 
házakra.

Tőzsdei megbízásokat elfogad értékpapírok 
1 vételére és eladására.

fajtiszta Plymuth-Rock egészen friss 
darabja 50 fillér. Kapható

ERRENTHEIL MARGIT
baromfiudvar,

BUDAPEST, III. Repkény-utcza 20. S2

I Külföldi pénznemeket bevált és ilyenekkel 
I szolgál-
Hitelleveleket ad a külföld bármely pia- 

ozára.
^ Közelebbi szó vagy Írásbeli felvilá­

gosítással készséggel szolgál az intézet
ügyvezető-igazgatója.

Brüllinski, a tenorista, a mi törzs 
SflT asztalunknál volt; mondhatom, hogy 
fSÍT olyan rekedt volt, mint egy tuskó, 

egyetlen hang sem volt a torkában 
— de mégis azt mondja, hog,y holnap 
énekelni fog. Senki sem hiszi ezt 

. ol, ő fogadást ajánl hat Pullenba 
és mi mindnyájan tartjuk a fogadást. 
Elérkezik az este ; mi mindnyájan 
a színházban vagyunk — és valóban 
énekel, nagyszerűen énekel és mi el 
vesztettük a fogadást. Hogy tudta 
ezt megcsinálni ? Hazament és b ay 
valódi szodeni ásvány-pasztilláit 

Uli használta ! És azóta magara is hasz- 
T v nálom a szodenit és rendkívül inog 
•4 4 vagyok vele elégedve. Egy skatulya 

4 csak 1 kor. 25 és mindenütt kapható.
Főraktárak Magyarországon : Egger Leó dr. 
és Egger!., Kochmeister utóda, Thaümayer es 
Seitz, Török lözseí mindannyian Budapeiten.

Bisquits (Cakes)

üüliopii UÜ ÜUiUÜUU
GEBRECZEH, Kisiempioateáir.
Menyasszonyi kelengye

és szőnyeg áruházában
raktárra érkeztek az

őszi diwat
gyönyörű újdonságai

Szövetek, Bious flanellek, 
Selymek, Velezek.

Óriási választék!!

5
pmi göresér harisnyák
mérték szerint legpontosab­

ban készíttetnek

Schön Sándor
kezlyü, kötszer és orvosi müszertárában

Debrecsen,
Placz-utcza 12. (Steitczinger-ház)

fahéj kétszersült, Cacao kétszer­
sült, Graham kenyér és egyébb 
finom sütemények állaidiiin kaphaiók

Horgony! Károly
fehér finom sütemények sütödéjében

BEBRECZEN. Batthányi-w- l6-

1 *
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ekefejkerciek. íggssíf

Fintér Dezső
előkelő óra és ékszer üzletében

legújabb sveitczi óra
különlegességek 

jutányos árért 5 évi jótállásai kaphatók.
Arany- és ezüst ékszerek nagy 
választékban. — Különleges 
inga- ós ebédlő stb. órák rak­
táron. — Javítások 1 évi jót­
állással gyorsan és pontosan.
— Vidéki megrendeléseket 
azonnal elintézek. ~

Föiér 12. (Steaczioger-ház.)

Angyal Drogueria.

Rém Herman
DEBRECZEN, Főtér 42. sz. 

Lamprecht-palota.

If Bel és külföldisuiiomegessss: árukba,,, kot
szerek, és betegápolási ezikkeltben.

Arezkrémek, festékek, 
szivacs, pipereczilckek, 
illatszerek, gazdasági 
czikkek, rovarirtó sze­
rek stb. a legnagyobb 
választékban kapható.

FOHN JÓZSEF
bankirodája

Debreczea, Pelőfi-tér 6. szám.
(a nagyállomás közelében)

Elvállal törlcsztéses és mindenféle 
köl. sünök kieszközlését a legolcsóbb 
kamat mellett

földbirtokra és házakra,
Birtok vételeknél a kölcsönt előre 

kieszközli.
Előleg nem kell, a költségek mér­

sékeltek.
ISSBT Iroda a zsák üzletben. "Äg

Hollandi

Jácint hagymák
téli hajtatásra és kora tavaszi virányra
most szerzendSk be

nagy választék

» P t

100 drb jó hagyma 13.— kor.
10 drb jó hagyma 1.60 kor

100 drb légiin, hagynia névvel 35.— kor. 
10 drb légiin, hagyma névvel 4. — kor.

Debreczeni. Hitelbank
réssvénytarsaság

Debrecen, Piaca u Száchesyi ntcza sarok
Kölcsönöket adunk

váltókra, kötelezvényekre én folyó számlára a 
legelónyöaebb kamat melleit.

Elfogadunk takarék-betéteket
betét könyvecskére és check-számlára.

Jelzálog-köles önöket ad
földbirtokokra és házakra.

Óvadókkölcsönöket ad
vállalkozóknak, és bérlőknek.

Elfogadunk tőzsdei megbízásokat
értékpapírok vételére és eladására.

Kölcsönöket nyújtunk
tőzsdén jegyzett értékpapírokra, valamint vidék 
pénzintézetek részvényeire.

Leszámítolunk tároza-váltókat
az intézet kebelében alakult hitelrészes cso­
portban.

Érczpénzek és külföldi bankjegyek
beváltása.}

A magyar kir. szab osztálysorsjáték 
főelárusitó helye.

Fel világosi táseal készséggel szolgál
A* igazgatóság.

öÉiSöziü specialitása
a világhír ü törvényessn védett

Neumann Nándor-
féle, saját gyártmányú

káiyhaeziistöM
Szobaleány védjegyg?e) ellátva. 
RLgrenddiíBtő és kapható a ké­
szítőnél " "..... ~...... .

Neumann Nándornál,
fesiélsnagykereskedő,

DEBRECZEN, Hatvan utcza 5. szám
Viszonteladóknak árkedvezmény.

Szakértelemmel készített
szemüvegek cs orreslptetők

rövidlátó, távollátó, gyengelátó 
és operált szemeknek. :........ ....

Mezes látcsövek
és turista távcsövek legfino­
mabb ackromatikus üvegekkel
nagy választékban és leg- 
csóbban kaphatok v

Fis © her Jakab
-XT

látszerésznél

Főtér 23. szám. Sesztina ház.

1366—1906. sz.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. törvényszék, 

mint csődbíróság 13434/1906. P. számú 
végzése folytán közhírré tétetik, misze­
rint közadós Jungreisz Mari csödtöme- 

I géhez tartozó, a csődtömeggondnok 
'által 413 korona 50 fillérben kitünte­
tett követelések 1906.'! évi október hó 
30-án délelőtt -V, il órakor á debre­
czeni kir. törvényszék árverési termé­
ben megtartandó nyilvános árverésen, 
azonnali készpénz fizetés mellett el­
fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy a csődtömeg 
a fenti követelések fennállásáért és 

! behajthatóságáért szavatosságot nem 
! vállal.

Debreczcn, 1906. október hó 15.
Török Péter, bírói kiküldött.

Nincs többe szobafüst.

A JO If N-f éle kémény toldó
KÉ-jJ! ény- minden kéményt megjavít.

Leszállított olcsó árak. 
KaphatóLukács Vilmosnál Hatvan-u, 5.
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Apró hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azontúl mindeb szó 4 fillér, a
legkisstbb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze-
ilett minden szó 8 fillér. - Vidéki tudakozódásnál 

tessék válaBzbélyeget csatolni._________

lépne fiatal egyedül álló
HBZaSSogra 22 éves kisasszony közép­

termetű, 40,000 márka vagyonnal, karak­
teres úrral 35 éves korig. Csak komoly 
pályázók kaphatnak felvilágosítást „Har­
monie“ Berlin Postamt Lichtenberg str. 
jelige alatt, (Nem anonym 1)__________

Melyik szőke leány óhajtana magának egy 
hűséges, diskrét barátot? Levelek a 
kiadóba czimzendök „Fiatal művész 
jeligére. ________________ _

Pénzkölcsön. Törlesztéses kölcsönöket 3V8- 
4 °/0-os alapon rendes kölcsönöket 2 ó 
nap alatt 6-6V2 °/„-os kamat mellett 
folyósittat: drága kamatú kölcsönöket 
átcseréltet; birtokokat vesz és elad Hery 
bankirodája, Piacz utcza 79.______ __

Csizmadia tanonczokat napibór mellett sze- 
gődtetüuk. Csizmadiák termelő és áru- 
csarnoka Margit fürdő-telep.______

Kaptákat készen raktáron tártnak és min­
ták után megrendelésre készítünk. Csiz­
madiák termelő és árucsarnoka Margit 
fürdő-telep. ________ ________

Minden nagyságban kapható káposztás hordó 
és boros hordó Glück Izidornál Péterna 
76 szám alatt. 1 kiló friss Maróni 44 
fillér. Telefon 43. sz. ______________

Könyvjegyzék ingyen 1 Mielőtt könyvet vá­
sárolna bárki, el ne mulasszon leg­
újabban megjelent könyvjegyzéket kérni 
a Harmathy Pál antiquariumából, Fu- 
vészkert-utcza 14. — Telefon 374. 
Melyben az árak bámulatos olcsón van­
nak jelezve. _________

A valódi Verge egészségi papírból készült 
szivarka hüvelyek főraktára Merkli Fe- 
rencznél van Füvészkert u. 14. 100 db. 
Tiszti hüvely 10 kr. Kiing 08 kr. Rá 
kóczy 12 kr. Tulipán 12 kr. Progress 
10 kr. Ambre 12 kr. Jamine hüvely 08 
kr. 100 ko vágott száraz csertölgyfa 1 Irt 
házhoz szállítva. Telefon. 743_____ __

Antalíy Ferencz könyvkötő, bőrdíszműves, 
Debreczen, Piacz utcza 31. A városházzal 
szemben. ______ _______

Elsőrendű majorsági föld közvetlen a város 
alatt 15 hold lakóházzal és istálóval 
kiadó. Czim a kiadóba. __

Egy jó házból való fiú tanulónak felvéte­
tik Komlóssy Lajos üzletében.________

Egy fiatal, csinos özvegy asszony doliány- 
tőzsdébcn, vagy ehhez hasonló üzletben, 
elárusitónőnek ajánlkozik. Cztm a kiadó | 
hivatalban. ______________ ____ j

Siilágyaegyében 600 holdas birtok 5—101 
holdas parczellákban eladó. Holdanként | 
csak csekély összeg fizetendő, a többi’ 
rajta marad olcsó kamat mellett, Cziui 
a kiadóhivatalban. ___________

Felsőrész tüzőnő felvétetik a ^„Csizmadiák 
termelő és áruesarnokánálA__________

Szülésznő. Lakáson szülőnőt fogad, höl­
gyeknek tanácsot és segélyt nyújt, ké­
nyelmes lakás, orvosi felügyelet. Cznn 
a kiadóba. ______________

Bocskay kertben legelőkelőbb és nyaraló 
építésre igen alkalmas helyen, kitűnő 
fajszőlővel beültetett 800 négyszöge 
területű szőlő eladó. Vasúti állomástol 
és a ligettői öt poreznyire. Cznn a 
kiadóban. _____

Könyv üzletbe tanuló fizetéssel fölvétetik. 
Czim a kiadóba

1906. október 23.

Dr. SZÄSZ ADOLF
medico mechanikai

Zander-gyógy intézete
Piacz-u. 59. Steinfeld-ház. Földszint. 

Telefon 389 Telefon 389.
i Zander-féle mechanikai gyógykezelés.
! Fejlesztő gymnastica (gyermekeknél, 
j Orvosi massage. — Tulhevitett száraz 
levegő fürdő. Villamozás. (Fardizálás és 

j Galvanizálás.)

Három négy szolid fiatal ember 20 forint 
jával teljes ellátásra a Piabz-utcza ko- 
zelében elfogadtatok Czioa a kiadó hiva­
talba. __________________

Kereskedelmit végzett leány pénztárosnő­
nek azonnali belépésre felvétetik. Czun 
a kiadóhivatalban.

A Simonffy n 4. 32 sz. házban egy beren­
dezett fűszer kereskedés átadó, esetleg az 
egész ház eladó. Értekezhetni ugyanott

Befőzni való ezédrus almák (eszrigek ) ol­
csón kaphatók Vallerná. városi bérház. ^

Égy kisobb portál, teljesen jó karban, épit-j
kezés miatt igen olcsón eladó. Megte-1 
kinthető Miklós-uteza 22.

Házilag készített boreezet kapható Piacz-u. 
42 sz. hátul az emeleten.

Megnagyobbított

divatraktárunkra
gyönyört választékban érkeztek

az őszi és téli idény
legszebb újdonságai:

Nőt ruha- és kosztüm szsvstsk. 
Fekete és szlytss ruha selymek. 
Lyont dtvst-aetymek színházi blou 
zekra. Csipke- és selyem Esarpek

jutányos szabott árakhoz

SZABÓ LAJOS FIAI
vászon-, divat- és szőnyeg érnház.

Kirakataink állandóan a legutolsó 
divatot tüntetik fel. 2

lajduságj
Bajuszpedrő.

Egy magányos leány vagy asszony felvéte­
tik. Czim a kiadóba. _______________

Majorsági föld a város alatt 15 hold lakó-! 
ház, istállóval kiadó. Tudakozódhatni a 
kiadóba.

liklósné és Társa (bőrönd) kofter gyártó műhelye 
Debreczen, Piacz-ntcza 26. nagytőzsde mellett, nagy 

"• ............ - ' ■ *—u kézi és láda kelte-
iskola

usitaituuu, «.un ma«««, uii««-, cigaretta- és dohány 
tárcsákban. Javítások és megrendelések pontosan és 
ölesén eszközöltetnek.

■ 1

„Villamos“ .jó karban 
tartási bérlet villamos 
házi csengők. Házi és 
magán központi Telefo­
nok,, uj berendezések és 
javítások szakszszerü és 
olcsó Villamos felszere­
lések anyagok raktára. 
Magán telefonok köl­
csön bérlet évi 20 kor. 

felszereléssel együtt készít Földvári L. 
Debreczeni első Elektrotechnikai vállalat 
Debreczen Kossuth-utcza 1 szám az ud­
varban. Telefon szám 168.

Rikkancsok felvétetnek a kiadóhivatalba.

A szol oszlat határon Nádudvar és Szo- 
boszló közt az Elep mellett eladó 60 
kath. hold fekete jó minőségű szántó 
föld egy tagban. Értekezhetni Bán István 
tulajdonossal Nádudvaron. ;

Szövetkezetünk
második évtársulatába tagok már most 

fölvétetnek.

üj kölcsönök
után a törzsbetétek csak 1901. január 

I tői kezdve fizetendők.

> Egy törzsbetét 50 fillér. <■
Egy törzsbetét 100 korona hitelre jogosít 
PST Négyéves évtársulat, ""flm

Jelentkezhetni az intézet hivatalos 
helyiségében Piacz utcza 65. sz. Czé- 
gely ház.

A központi bank
m. ss. igazgatósága.

Rgép a bajusz
a hires

HAJDÚSÁG! PEDRÖ-rel.
Elismert legjobb különle­
gesség a a bajusz növeszté­
sére és ápolására, mely meg 
nem avasodó zsirmentes 
növényi balzsamos anya­

gokból készül. 
Hatása gyors és biztos 

Törvényesen védve.
1 doboz 50 fillér, postán 
csak 3 doboz küldetik 2 
kor. 15 fillér, bérmentve 

utánvéttel.
Egyedüli készítő :

Grósz Nagy Ferenc*
gyógyszerén

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. sz.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Köszvény, Csuz I
ellen ezernél több kiváló orvos és tanái 

ajánlja és rendeli betegeinek a híres

Védjegy.

Király-balzsamot
az egész világon ösmert legjobb gyógyszert.
1 üveg 2 K. Vidékre 2 K 50 f , 3 üveg b 
K 65 f. bőr mentve utánvéttel. — Belugy 
miniszterileg engedélyezett gyógyszer. 
Törvényesen védve ! — Egyedüli készi

Grósz Nagy Ferenc*
gyigyutrén

! DEBRECZEN, Kossuth-utoza 8. sz. 
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

«t.
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Komáromi M.
mühangszer készítő 

Legnagyobb hangszer üzlete
lóssef kir herceg utcza 2. Bika száloda 

melleit.
Czimbalom vételnél díjtalan ta 

nitás saját czimbalom iskolámba. 
Legnagyobb zongora terem Piacz 
utcza 49. főpostával szemben.

Bérbe adott zongorákat uj gya­
nánt nem adunk el, mindenféle hang 
szerek részletfizetésre is. Több féle 
gyártmányú

Gramophonok
és lemezei, a hírnevesebb gyártmány, 
lemezekben óriási választék. Szak­
szerű műhely, nem kontár, uj 
művésziesen nem mint kontár, de 
mint szakképzet készítjük. Zongora 
hangolást vidéken is.
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Az újonnan érkezett hurfonó gé­
pemen a legkitünőb minőségű huro­
kkal szolgálok.

Legjobb bajuszsodró a hires
DEBRECZENI

„GZIVIS“ bajuszpedrő.

Mi^-

meJy eem tép, de jól összetartja és rőtteti
a bajuszt 1

fm* 1 doboz ára 40 fillér. "08
Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenő
gyógyszertára a „Kígyó hoz“ BEBBECZENBEN.

Saját éráeliita lórii
mielőtt bárhol is czipőt csi­
náltatnának. szíveskedjen

Sólyom Géza
url- és női ozipészt 

Battyányi-utcza 2. sz. alatti
üzletét felkeresni és egy próba ren­
delést eszközölni, mielőtt még ezt 
megtennék, előre is mondhatom hogy 
a legnagyobb bizalommal lesznek 
irántam, tehát senki sem mulassza el 
hogy ha csinos és jó czipőt akar vi­
selni úgy csakis Sólyom Géza uri- 
és női ozipészt minél előbb keresse 
fel. — Javításokat is elfogadok. — 
Mérték vétel miat házhoz is lemegyek. 

Kiváló tisztelettel
SOLYOIH GÉZA

czipész, Battyányi-u, 2. sz

Doszpoly János Utóda
Főtér, Tisza palota.

Őszi idényre ajánlja
remek kivitelben

Sima és mintás czibelinek 80 
krtól feljebb.

Flanelek, barehetek.
Tiroli posztó 120 cm. széles 

45 kr.
Férfi-, női- és gyermek trico. 

Sifon, előtt, flanel és parchet alsó 
szoknya és bugyi. 

Casmir, posztó. Plüss, Zsenilia 
kendő

s még sok elő nem sorolt áru dús 
választékban leszállított árban.

Az a szives pártolás, melyet a nagy­
érdemű hölgyközönség részéről már 10 
év óta tapasztalni szerencsém van, arra 
serkentett hogy az eddig is minden igényt 
kielégít

derékfnző (nieder) üzletemet
megnagyobbítottam. Most, midőn annak 
megtörténtét tisztelettel tudatom, egyide­
jűleg jelezni bátorkodom, hogy mieder- 
"üzletemet dúsan felszereltem, kész árukat 
raktáron nagy választékban tartok, továbbá 
mindenféle
divatos reform és csipő-fnzőket
pedig bármily kivitelben, rövid pár nap 
alatt a legpontosabban elkészítek.

A nagyérdemű hölgy közönség támo­
gatását továbbra is kérem.

Maradok tisztelettel

özv. Fodor Józsefné,
Piacz-u. 40., a Hungária kávóházzal 

szemben. Báró Josinczy-ház.

11
2990-1906, T.

Árverési hirdetményi kivonat.
A hajdúnánási kir. járásbíróság mint 

tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Simon 
János vhtatónak Körtvélyesi Jánosné sz. 
Tóth T. Márta vhtást szenvedő elleni 97 
kor 44 fillér tőkekövetelés, valamint az 
ezennel csatlakozottnak kimondott Révész 
Mihály javára a hdorogi 3245 sz. betétben 
C. 4. a. bekebelezett 28 k. GO fill, tőke, 
Amsán György javára a fenti betétben C. 
5. alatt b kebelezett 28 k. GO fill, tőke, a 
Papp Ferencz javára ü. e. betétben C. 6. 
a. bekebelezett 43 k. 5 fill, tőke és C a. 
a bekebelezett 21 kor. 40 fill, tőke kielégí­
tése végett a debreczeni kir. törvényszék, 
a hajdúnánási kir. járásbíróság területén 
levő Hajdudorog községben fekvő a h.- 
dorogi 144. sz. betétben A I. 1 — 4. sorsz. 
a. 5255/1. 5689/2. 5690/1. hrsz. ingatlanok 
és legelő illetőségnek vhtást szenvedett 
nevén álló fele részére 883 kor. 50 fillér­
ben a hdorogi 3245 sz. betéti A I. 1—-2. 
sorsza. 5610/2. 5610/3. hrsza. ingatlanok­
nak a végrehajtást szenvedett nevén álló 
fele részére 266 korona 50 fillérben, és a 
hdorogi 146. sz. betét A 1. 1—2. sorszámú 
5689/T. hrsza. egész ingatlanra és legelőre 
379 koronában az árverést elrendelte és 
hogy a fentebb megjelölt, ingatlanokra az 
1906. évi november 14. napján d e. 
9 órakor Hajdudorog községházánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapí­
tott kikiáltási áron alól is eladatni lógnak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10 °/0-át vagyis 88 
kor. 35 fillér, 26 kor. 65 fillér, 37 kor. 90 
fillért készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t. ez. 42. § ában jelzett árfolyammal szá­
mított és az 1881. évi november 1-én 3333. 
sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 
8. § ában kijelölt óvadékképes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni vagy az 
1881. LX. t. ez. 170. § a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elismer 
vényt átszolgáltatni.

Kelt Hajdúnánás 1906. augusztus 26.
A hnánási kir. járásbíróság mint tkvi 

hatóság.
Sándor József, kir. albiró.

47 kiló volt
Dr. Gora Attila voloszánkai 
ur, aki a tüdővészből eny- 
nyire kigyógyult a Castillio 
fenyőszörptől és meghízott 
a Hypophosphát szörptől,

ff >•

120 kiló lett.

Tüdőbajok (Hektika)
a légzőszervek idült katharusai ellen, jobb minden hirdetett svindlinél 
az általánosan ismert „Castillio fenyőssirup««. Enyhíti a köhögést, 
megszünteti az éjjeii izzadást, fokozza a beteg étvágyát, megszünteti a 
vérköpést. 1 üveg 3 korona 40 fillér. Ehhez való (súlyos esetben) 
„Guajacolin" pirulák 1 doboz 4 korona.

„Syr Hypophosph. Co Kun«« vérszegények, sápkorosnőnek, 
kikuek sokat fáj a hátuk közepe, ki megy belőlük egy kis dolog után 
a jártányi erő, kiknek rendszeresen naponként fáj a fejük, lesoványodott 
gyengék, kik hízni, erősödni kívánnak, a legiobb hizlaló, szövetalkotó 
szer, a legtöbb helybeli orvos ur által ajánlva. 1 üveg 2 korona 40 fill r.

Kapható minden gyógyazerláríban. Főraktár Török I. 
Budapest.

KUN ISTVÁN, gyógyszerész,
vegyi és cosmetikai készítmények miilaboratoriuma. „Eaboratoiro cos- 
metique Matilde“ (Alapittatott a hasonnevű párizsi laboratórium min­

tájára 1895-ben Budapesten.)
Hajduesováton, Dabreonen mellett, Kosén th uio*a

Direct hozzám intézett 6 koronán postai rendelegek bérmentve •

Kamatozó házi takarékperselyek.
Azon czél elérésére, hogy egész kis összegek is gyümölcsözöleg el­

helyezhetők legyenek, igen csinos kiállítású házi takarék perselyeket ren­
deztünk be, melyeket

i n g y e **
bocsátunk feleink rendelkezésére. E szabadalmazott perselyek használata 
világszerte rohamosan terjedt el és nagy kedveltségiek örvend.

Álföldi Takarékpénztár Debreczenben.
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Csődtömegből már megérkeztek
Costume-, Ruha- és Blous kelmékben

kizárólag Angol különlegességei.
Az általában elismert mélyen leszállított olcsó árakhoz

Hői téli felső kabátok és gallérok már szinte 5 6 frtert
—mm m* se__/»

tai * y; a*- 1

Minél tömegesebb látogatást kérünk

BlumensteBn Testvéreit, Debreczcn, Piaoz-utoza 14. 
szám, a Bikával szemben»

■

1

.|pf-

SzöyeMsl Takarékosság! Erő: a jólét alapja
Aláírási felhívás,

A ki Hónak pályája kezdetén pénzt akar adni.
A ki leányát gond nélkül akarja kiházasitani.
A ki önállósítani akarja magát.
A ki házat, földet akar szerezni olc«.o, kényel­

mes lefizetésre.
A ki öreg napjaira betegségére nem akar 

másra szorulni, idején gondoskodjék és lépje» 
be a

Hépsegélyező Bank
m. sz most alakuló II. évtársulata tagjai sorába, 
ereiéhez mérten heti befizetéssel.

Iskolás gyermekekre, kis jövedelmű egyénekre 
való tekintettel már

heti 10 fillér
befizetéssel is be lehet tagul léoni.

Betétjeire mindenki könnyen törleszt­
het kölcsönt kaphat, mert társulataink 6 
és 12 évesek.

Első évtársulaiunk 1523 tagja 42085 be 
tétet fizet heten kint, mely befizetés az évtársulatok 
lejártáig cc. I 750,000 K. befizetésnek felel meg, 
mely összeg után a társulat tagjai 6 százalék ha­
szoneredményben fognak részesülni,

Eddig 800 esetben 600.000 kor. köl­
csönt adtunk ki szövetkezetünk tagjainak.

Tagul jelentkezhetni a NÉPSEGÉLEZŐ 
BANK m. sz. helyiségeiben Piac-u. 42 Lamprecht
palota a y igazgatÓSÁG: Domahidy Ele­
mér, Hajdú vm. és Debrecen sz. kir. város v. főis­
pánja elnök. Geréby Pál földbirtokos ügyvezető 
igazgató. Dr. Weis József ügyvéd jogtanácsos. Dr. 
Balkányi Emil. Dr. Berger Andor. Somo sy László. 
Forrai Ernő, földbirt. alelnök. Békés Lajos. Dávid- 
házi Kálmán, Lapmrecht Frigyes. Kontsek Géza, 
nagytér. sk. alelnök. Dr. Kun Béla. Békés Emil. 
Lusztig Dezső Werlin Sándor. Dr. Varga Llemér. 
FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG: Gyurcsány Béla, Tri- 
gárszky Emil, Ungár Jenő.

2992—1906. T. sz.

NA(iY LAJOS I Árverési hirdetményi kivonat.
^ »á» VA * I t 1_■ 1__ ává«,* Li» Í.Uóobit'Áaócr mint

. Okmány szerző V álla* 1 ata “ 
== Caapö-u 13. szám. —

Aki még katonai kötelezettség előtt áll 
és meg akar nősülni. Aki magát nagykoruai- 
tani akarja. Aki iparengedélyt akar szerezni. 
Aki vezeték nevét magyarosítani kívánja. Aki 
gyermekét saját nevére átíratni, vagy örökbe 
fogadni akar. Aki találmányát szabadalmaztatni 
kívánja. Aki Amerikába útlevelet akar sze­
rezni, az forduljon a

Nagy Lajos
„Okmányszerű Vállalati" irodájához

Csapó-utcza 13. szóm.
O.t 1 onyolittatnak le ft legkénye­

sebb természetű családi ügyek is ^ és szerez­
tetnek be a megindítandó házassági válópe­
rekhez szükséges összes okmányok.

Seccessiós
Inga és Salon órák, pontos 
zsebórák és szép ékszerek 

legolcsóbban kaphatók

Kúrián Gyük
DEBRECZEN, Piacz-utcza 42.

Javítások legolcsóbban jótállással.

A hajdúnánási kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Dr. Loóg Béla végrehajtatónak Csongár 
Imréné, Czifra Mária végrehajtást szenvedő 
elleni 222 kor. 95 fillér tőke követelés és 
jár. iránti végrehajtási ügyében a debre- 
czeni kir. törvényszék (a hajdúnánási kir. 
járásbíróság) területén levő Hajdudorog 
községben fekvő a hajdudorogi 545. az. 
betétben A I. 1—2. sorsz. alatt felvett 
házas beltelekre az árverést 860 koroná­
ban ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte és hogy a fennebb megjelölt 
ingatlanok az 1906. évi november 
9-ik napján d. e. 9 órakor Hajdudorog
községházánál megtartandó nyilvános ár­
verésen a megállapított kikiáltási áron 
alól is eladatni fogrihk.

Árverezni szándékozók tartoznak az-, 
ingatlanok becsárának 10 °/o-át, vagy is 8b; 
koronát készpénzben, vagy az 1881. La. 
t. ez. 42. § ában jelzett árfolyammal szá: 
mitott és az 1881. évi november 1-én, 
3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri ren­
delet 8- §-ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni,, 
avagy az 1881. LX. t. ez. 170'. § a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál1 előr 
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Hajdúnánáson 1906 évi augusz­
tus hó 21. napján. .

A h.-nánási kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóság.

Ujfalussy József, kir. albiró

Léwy F.-nél, Léwy F.-nil,
lehet egyedül nagyon szépf divatos

Lőwy F.-nél.
@sr

M , r I ,, 1000 mtr. koczkás Skót szövet 120 cm. széles, ezelőtt 90 kr. most csak 45 kr. — 5000 mtr.Most erkeZBtf ■ koczkás czibelin ezelőtt 1 frt. most csak 55 kr. 200 mtr gyapjúszövet ezelőtt I frt. 50 kr. most 75 kr.
á mai naptól kezdve egész újévig mindenféle női ruhaszöveteket 25% engedmény mellett arusitom el.

HE*» Tessék személyesen fentiekről meggyőződni. ~aM
~ Minden vevő 5 frt. bevásárlás után egy életnagysága képre tarthat igényt 1 frt. 50 kr.-ért; ezen kedvezményt 

már más kereskedők is utánozzák, de jó képet egyedül nálam lehet kapni, a rossz kép pedig semmit nem ér.

===== Újdonságok folytonosan érkeznek. =
Lőwy F. ezég, Lőwy F. ezég, Lőwy F. ezég.
Vigyázz! Kékre festett kirakat! Piacz-utcza leplátogatpltahb üzlete,

Nvomatoít Hoffmann és Kronovic* könyvnyomdájában Debrecten, » főportával szemben.


